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1 Nyugtalan vigilia 

,ra: KACSÓ SANDO? 
óda pBukarestben csunya és meghökkentő mellék- 

örülmények között inditották utnak a romá- 

jai revizióellenes mozgalmat. Ártatlan embe- 
ek estek áldozatául a felszitott és igazságta- 
m tömegszenvedélynek. Akkoriban „Óbpatos 
avak' cim alatt vezércikket irtunk a B. L.- 

óvatosak voltak azok a szavak azért, mert 
ninden megdöbbenés és elkeseredés mellett 
em lett volna bölcs émberi gesztus tovább 
eziteni a beteg és sajnálatra méltó, felelőt- 
en és becsületes tárgyilagossággal be nem 
vámitható indulatokat.:. 

Ezért voltak óvatosak ezek a szavak. Az 
vatosság mellett azonban őszinték is voltak. 
lert azt akartuk, hogy a román közvélemény 

kul 
lat 
gyi 

a a nagy őszinteségre, amit egyébként 
tiskor sem tagadtunk meg soha, sem önma- 
maktól, sem olvasóközönségünktől. 
Mzóta a, revizióellenes mozgalom tovább- 
ömpölygött. Egyik hulláma elérkezett hoz- 
ink, a mi városunkba, Brassóba is. Decem- 
er elsején, a tartományok egyesülésének az 
mnepén a brassói románság is demonstrálni 
0g a revizió ellen. Más erdélyi városokban 
s tüntetések lesznek. A jelek azt mutatják, 
ogy a románságnak ugy Brassóban, mint a 
ibbi erdélyi városokban ez lesz a legnagyobb 
s legjelentősebb revizióellenes megmozdulá- 
a4 Nem volna teljes az őszinteségünk, ha az 
ddigi események és a sorozatos diákmegmoz- 

dalom és a legteljesebb nyugodtság állapo- 
ában állunk ennek a nagyszabásu román 
emzeti megmozdulásnak és ünnepnek az elő- 
téjén. Elég nyugtalan és aggodalommal 

eljes vigiliánk van. Viszont ennek ellenére 
8 ugy érezzük, hogy most is, sőt most még 
Mozottabb mértékben időszerüek azok a bár 
Matos, de teljesen őszinte szavak, amiket a 
Mareéti eseményekkel kapcsolatban mondot- 
nK. 

Megengedjük magunknak azt, hogy idézzük 
kkori cikkünkből: „A revizió kérdését a kül- 
Mlitikai összefüggések mostanában aktuálissá 

i magyarság nagy tömegei nem igen tudtak 

jelenvalóságról addig, amig Stelian Popescu 

ukaresti gyülése olyan brutálisan nem fi- 
elmeztette őket erre. A lényeg kerülgetése 

Ona és hamisság is a mi részünkről, ha azt 

tanók, hogy a revizió kérdése nem érdekel 

umünket is éppen olyan erővel, mint a ro- 

anságot érdekli Az sem volna őszinte dolog, 

azt állitanók, hogy a romániai magyarság 

őzik a revizió gondolatától. Szálljanak ma- 

a a román politikusok valamennyien és 

i en számot magával őszintén a román köz- 

kény is s aztán ugy tegye fel a kérdést: 

kon olyan életet élhettek eddig Romániá- 
. kisebbségi sorsba került magyarok, 

félniók, irtózniok kellene a revizió gon- 
hától? Mi nem hisszük, hogy akadna el- 

Mtlan román ember, aki ezen a vélemé- 

n bolna. 
egismételjük és nem célzatosság nélkül 
eljük meg most is ezeket a mondatokat. . 13 . . 

ab nokunk ma már azt hinni, hogy a román 

ak a8ek antirevizionista mozgalma is lehig- 

je eré, Imélyült és megkomolyodott. 
Ezt az el- 

1e Megal . a Nagyváradon impozáns nyugodt- 

ek el bennünket is megnyugtató komoly- 

yé lat) lefolyt revizióellenes nagygyülés mon- 

velönk. Ma sem mondhatunk mást, 

nit az idézett cikkben is kifejtettünk: 

h aniai magyarság a legtel j
esebb mérték- 

.lismeri ugy a regáti, mint az erdél
yi r0- 

ak azi a iagái hasu tiltakozzék. tfün- 

hlások után azt állitanók, hogy minden ag- 

hték. Bevalljuk e helyen azt, hogy az erdé- 

komolyan vehesse őket. Ezért volt szükség 

OROSZORSZÁG UJABB FELHI 
Sulyosan felemeli 

bélyegi 
. 

Hat pontból áll a 

Bukuarest. november 30 

A kormány kedden délután hat óra- 
kor Maniu elnökletével minisztertanácsot 
tartott. amelven Popovici igazságügymi- 
niszter előteriesztette a városi végrehai- 
tások felfüggesztéséről szóló törvénvter- 
vezetet. A minisztertanács elfogadta a ja 
vaslatot és megbizta az igazságügymi- 
nisztert. hogyv sürgősen teriessze be a 

ASA ROMANIAHOZ 

városi végrehajtások felfüggesztéséről 
szóló törvénytervezet 
parlamentbe. Ezután Madgearn pénzügy- 
minisztler mutatott be két pénzügvi tör- 
vénvyt: 1) A bélveg- és illeték-törvény 
egyes szakaszainak módositásáról. 2) a 
petróleum termékek taxáinak megvál.- 
toztatásáról. A minisztertanács ezt a két 
lervezetet is változtatás nélkül ióváhagv- 
a. i 
A végrehajtás felfüggesztéséről szóló 
tavaslat a következőképpen hangzik: 

Hikrc vonatkozik a ieliüsgesztés 
1. lelen törvény által 1933 április t- 
ig felfüggesztetnek mindazon végre- 
hajtások, bármilyen természetüek le- 
gyenek és bármily állapotban találtat- 
nak is. akár a legfelsőbb Semmitőszék 
által jóváhagyva is. amelyeket román 
állampolgárok. vagy törvényesen meg- 
alakult és romániai központtal ren- 
delkező társaságok ingatlan javaira 
rendeltek el jelzálogadósság. váltók, 
végrehajtható cimletek. vagy birói ha- 
tározatok alapján. de csak abban az 
esetben. ha a tartozás, amely miatt a 
végrehajtást foganatositották. 19314 ju- 
Hus t előttől származik. 
A jelen törvény intézkedései alól ki- 

vételt képeznek: 

a) az állam. a megyék és községek 

követelései. valamint az ezekkel szem- 
ben fennálló adótartozások. 
b) időszaki szolgáltatások. tartásdi- 
jak, életiáradékok és az ehhez hasonló 

kötelezettségek. 
) a bérszerződések általában. ter- 

mészetesen. csak ami a bérösszeget il- 

leti.. 
d) magánosok fizetései. 

fessen a reviziós mozgalmak és célkitüzések 
ellen. Éppen olyan nagy joga ez neki, mint 

amilyen jogunk nekünk a föntebb idézett 

igazságok őszinte leszögezése. Nem várhatja 

azt tőlünk sem az erdélyi, sem a regáti ro- 

mánság, hogy kitörő örömmel üdvözöljük az 

akciót, viszont elvárhatja, s meg is kapja tő- 

lünk azt, hogy elismeréssel adózzunk fegyel- 

mezettségének akkor, ha az itteni gyülés is 

olyan rendben, annyi komolysággal és annyi 
önfegyelmezéssel zajlik le, mint például 

Nagyoáradon. 

Ez az elismerés pedig van, vagy lehet 

annyira értékes, mint amennyire káros a ro- 

mánságnak is és az antirevizionista mozga- 

lomnak is az, ha a tüntetés rombolássá, vere- 

kedéssé alacsonyodik le. Helyénvalónak lát- 

juk régebbi cikkünkből az alábbi idézetet is: 

A román közvéleménynek az adott körülmé- 

nyek között csak akkor volna érthető a ro- 

mániai magyarok elleni felindulása, ha nem 

é) büncseleknényekből származó 
kártéritések még akkor is. ha maga a 
cselekmény amnesztia alá esett, 

1 a külföldi hitelezőkkel szemben 
fennálló tartozások. 

2. Meghosszabbitatik 19353 április 1- 
ig az elárverezett ingatlanok vissza- 
vásárlási joga. ha ez a jog a kamattör. 
vény előttről származik. 
5. A hitelezőknek ijogában áll köve- 
teléseik biztositására bármilvyen védel- 
mi intézkedést kérni a polgári perrend 
tartás és az azt módositó törvények 
alapján. 
4. A jelen törvény életbeléptetésé- 

vel a kényszervégrehajtásokkal kap- 
csolatos összes folyamatok és eljárások 
fellüzgesztetnekk 
5. A kényszervégrehajtások peres el- 

jiárása megtartja hatásait jelen tör- 
vény életbenmaradásának egész idő- 

tartama alatt. 

6. lelen törvény életbenlétének egész 
időtartama alatt a végrehaitások el- 
len beadott kontesztációk. valamint az 
esetleges végzések ellen benyujtott fe- 
lebbezések tárgyalása tovább folyik a 

Stelian Popescu tartana gyüléseket a reopizió 
ellen, hanem a romániai magyarok gyülésez- 
nének a repizió mellett. Minden hatóság na- 
gyon jól tudja, hogy erről nem volt szó sehol, 
mert a magyarok is nagyon jól tudják, hogy 
ilyesmivel próbálkozni nagyon veszedelmes 
és kockázatos dolog. A romániai magyarok 
azonban nagyon jól tudják, hogy sok elvi 
igazság van. amit gyakorlatilag érvényesiteni 
lehetetlen. És ezzel a gyakorlati filozófiával 
önmaguk között le is zárják a kérdést. A 
repizió ügye gyakorlatilag nem volna és nem 
lenne a romániai magyarság belső ügye sem 
ma, sem holnap, ha Stelian Popescu revizió- 
ellenes gyülései s azoknak a bukarestihez 
hasonló megnyilatkozása nem perne indula- 
tot, méltatlankodást, jogos felháborodást és 

érthető elkeseredést... 

A bukaresti „magyarüldözés elmult s ben- 
nünk megvan a hajlam arra, hogy megfeled- 
kezzünk róla. Nagyvárad mindenesetre meg- 

jelenleg érvényben levő törvények 
alapján, 
A tervezetnek még két szakasza vao. 

amelveket Popovici csak ma önt végle- 
zes fo mába. mivel azokhoz kiülön ta- 
nácskozásokra van szükség. Az első sza- 
kasz szerint a kereskedők nem élvezhe- 
tik a ielen törvényt. mert törvénves 
uton (kényszeregvezség. birói likvidá- 
ció). már speciális eltárásban részesül- 
tek. A második szakasz szerint a mező- 
gazdasági moratóriumban már része- 
sült gazdák nem esnek el ijelen törvény 
előnveitől. 
A bélveg és más taxákát módositó ter- 

vezet hivatalos körök vigasztalása sze- 
rint nem a taxák növelését jelentik. ha- 
nem csak „praktikusabb átszervezést" 
olvan módon. hogy a bevételek nagvyob- 
bak legvenek. Természetes azonban, 
s már korábban is megirtuk. hogv való- 
ijában ezeknek az adóknak és taxáknak 
uiabb felsrófolásáról van szó. 

FELEMELIK AZ UTLEVÉL- 
TAXÁKAT 

A bélyeg és más illetékek módositásá- 
ról szóló törvénytervezet legtöbb részle- 
téről a következő részleteket közöljük: 

Először is felemelik az utlepéltaxákat. 
Negyedépves utlevél bélyegilletéke az 
eddigi 264 lej helyett 500 lej, félépes ut- 
levélnél 396 lej helyett 750 és épes ut- 
levélnél 660 lej helyett 1000 lej. 

TELJESEN UJ TAXAÁK 

Iparvállalati épületek és telkek nem 
lesznek többé taxamentesek. hanem 0.10 
százalék illeték alá esnek. Bélyegmentes- 
séget a jövőben csak rendkivül kivételes 
esetekben engedélyez a pénzügyminisz- 

nyugtatást hozott, mert bizonyitékot nyujtott 
arra, hogy lefolyhatik revizióellenes gyülés 
rombolás és verekedés nélkül is. Megvan a re- 
ményünk arra, hogy igy mulik el december 
elseje is, ugy Brassóban, mint a többi erdé- 
lyi városokban: rombolás és magyaroerés nél- 
kül. Megverni amugy is csak román állam- 
polgárságu magyarokat lehet, olyanokat, akik 
nem harcosai a réeviziónak, az a tény viszont, 

hogy megverik őket, már indok a revizióhoz, 
- nem nálunk, hanem a külföldön. A revizió 
kérdésében a döntő tényező amugy sem Ste- 
lian Popescu és közelről sem a mesterségesen 
felajzott sovinizmus, hanem a kisebbségeknek 
a békéért és a békés együttmüködésért oaló 
áhitozása. Tegyék lehetővé azt, hogy ez a bé- 
kéért való áhitozás megmaradjon. 
Nagyvárad adott biztatást s mi reményke- 

dünk abban, hogy december elseje után is el- 
hozhatjuk a románságnak azt az elismerést, 
amit a nagyváradi gyülésen kiérdemelt. 



2. oldal 
1932. december 2 ! 

A Bánsásiam Már három halotti 
SZAMLÁK és EGYEBEK a ve angan- van a tözségi 

p ám ákota eit kaekodei é sz0 e a "zó ise választásoknak 
adó terhelte, ami helyett a jövőben spe- 
riális bélyegeket vezetnek be , 
Az adásvételek, adományozások és A regáti buzszateleslegei nem Sozzák már 

Erdélybe, sői a kevés erdélyi buzái olcsó 
árakon a regátba bviszik 

térium. Póstacsomagok szállitólevelére - 
az eddis taxákon kivül - csomagonkint 
egy lej külön bélyeget alkalmaznak. " 

Bukarest, november 3) 
CGrecenaca község véres politikai hál.

 

ruskodararól már beszamaltank i 
benne annyi. hogy a Raneti-testvérek 
zül meghalt a második is. Ez tehát m 
két halott. Mára aztán már megvan 

harmadik halott is. A községi választá, 
- anmint látható -, olyan hangulat, 
és olyan eredménnyel indulnak, hog 
megcsufolhatják a legizgalmasabb átt, 

örökségek alkalmával üzött adóvisszaélé- l 
sek kiküszöbölésére, az uj törvény tekin- 
tletbe fogja venni a kérdéses ingatlanok 
jövedelmét. 

Valuta, kötelezvények, állampapirok és 
más kötvények adásvételénél a vevő bor- 
deróján veti ki, illetve szedik be az adót 
különleges bélyegek utján. A vonatkozó 
végrehajtási útasitás rövidesen megjele- 
nik. A külföldön kibocsátott és az ország- 
ban továbbadott, vagy itt fizetendő ke- 
reskedelmi váltóknál a proporcionális 
adót láttamozás utján szedik be, aminck 

mányt, mert még dupla fuvarköltséget is 
inkább megfizet és érdemes is megfizetni, 
sem minthogy a Bánátban olcsó áron el- 
vesztegesse az áruját. 

A legérdekesebb a dologban, hogy a te- 
mesvári abnormálisan alacsony árak Te- 

mecsvárra vonzzák a regáti buza-kereske- 
dőket, akik a legutóbbi napokban itt - 

(Temesvár) A temesvári terménytőzs- 
dén ma az alábbi árakat jegyezték: 790-es 
buza 520, 72-es buza 330-535, 73-as buza 
540-545, 74-es buza 550, ó-buza 590--000. 
Ezzel az árjegyzéssel szemben a bukares- 
ti tőzsde az alábbi árakat mutatja. 70-cs 
buza 6020 lej. A Bánát és Bukarest között 
telét vagononkint mintegy tizezer lej a 
lifferencia, ami aztán azt idézi elő, hogy 

ehelett togy a jebb termérü tegátból ! iz szerint 100. 150 vagon olcsó bán- 
Erdélybe szállitanának buzát, az erdélyi sani buzót, váséroltak, természetesen ala- a 

buzát a regátba szállitják. tcsony és olcsoalakon. 

lános választásokat is. ; 

Az uj áldozat Tiganus István S ma 
(Oltenita-megye) községi 50 éves er 
Ez is kormánypárti volt, mint a Rand 
testvérek. Ezuttal azonban a gyilkos; 
kormánypárti. Sampos községben ugyan, 

kormánypárt két részre szakadt. A ké 
frakció nagy dühvel küzd egymás elle 

még a kérdéses papir kifizetése, zsirálá- 
sa, elfogadása, vagy óvatolása előtt meg 
kell történnie. 

AZ UJ AUTÓ-TAXÁK 
1. Tura-kocsi taxája 1000 lej. 2. zárt- A Begán ma visszairányifottak ez enesyári terményesek körében gy A gyilkosságot megelőző este gyülés va] 

nutóé 4000 lej, 3. luxuskocsik után két-egyyen vagon ürtartalmu uszályi, aruegy ezért december végén amelyen össze is verekedtek. Különöy 
szeres taxa fizetendő, 4. teherautók ille- 
téke 1000 lej. 

Árszabályozás 
Marosvásárhelyen 

Marosoásárhely, nopember 30. 
A marosvásárhelyi interimár bizottság teg- 

sapi ülésén letárgyalta a liszt- és kenyérárak 
kérdését és ugy határozott, hogy fenntartja 

régi árakat. A husárakat viszont két lejjel 
sökkentették. 

Hiitlerék veresége 
a községi választáson 

Bremen, november 30 
Bremenben tegnap zailottak le a köz- 
végi választások. amelveknek legérdeke- 
vebb ijelensége. hogy a hitleristák ismét 
tért vesztettek. A novemberi általános 
választásokhoz viszonvitva 27 százalék- 
kal kevesebb szavazatot tudtak csak ösz- 
szegyüijteni. 

23 kommunistiát!t 
tartóztattak le Egerben 

Eger, nopember 30. 
Ma reggel a hevesmegyei rendőrség renge- 

teg letartóztatást foganatositott. A rendőrség 
ugyanis megállapitotta, hogy Hevesmegyét 
behálozó ujabb kommunista mozgalommal áll 
szemben és annak szálait kinyomozva, ma 
letartóztatásokat foganatositott. 

üÜÖsszesen 28 letartóztatás történt eddig. A 
letartóztatottak között mindössze két intellek- 
tuel van. 
A hevesmegyei kommunista szervezetre a 

rendőrség a most letartóztatott ujabb buda- 
pesti összeesküvés nyomán jött rá és azokból 
a nyomokból bukkant a hevesmegyei szálak- 

amelyeket a budapesti nyomozás muta- 
tott. 

Nem napolják el 
a magyar képviselő- 

házat 
Budanpest, november 30 

A magvar képviselőház folvosóián ma 
délelőti nagv csoport tárgvalta a romá- 
niai antfireviziós mozgalmakat és öröm- 
mel állapitották meg. hogy eddig sehol 
incidensek nem történtek. magvar 
képviselők ezt a romániai kormánykö- 
rök és közigazgatási vezérférfiak tapin- 
tatának és bölcs ővintézkedéseiknek tud- 
ják be. 
A ház ülésén a kérvénvezési bizottság 

beteriesztette a magyar szociáldemok- 
ratáknak az inségügvben beadott régebbi 
memorandumát. amelvet a ház plénuma 
előtt Buchinzer Manó ismertetett. 
Pintér László egvségespárti képviselő 

is hozzászól a beteriesztett memoran- 
dumhoz és megállapitia. hogv azok az 
adatok és a nyomornak az a mértéke. a 

melvet a memorandum felsorol. a té- 
nyeknek nem felelnek meg. Mindeneset- 
te helvesnek talália. hogv mindazokkal 
szemben. akik nyomorba vannak a vég- 
rehaitásokat fel kell függesztei. 
Szünct után a folvóson egvre élénkeb- 

ben pártolták azt a hirt. hogy a ma- 

zvar képviselőházat elnapoliák. Állitó- 

lax Gömbös miniszterelnök nem hive az 

elnapolásnak és Eckhardt Tibor sem hisz 

benne. Eckhardt szerint a képviselőházat 

addiz nem lehet és nem szabac elnapol- 

ni. amig a kormány a titkos szavazáson 

alapuló választólogot tető alá nem hozta 

és cnnek a választótognak alapián vá- 
lasztásokat el nem rendelt. 

Azt. hogy a magyvat képviselőházat el- 

napoliák. kormánykörökben is erősen 

cáfolják. 

Euzát hozott a Regátból a Bánságba. Az 
eladó inkább visszairányitja a szállit- 

Bukarest, november 30 

A cuzisták gondoskodnak róla. hogy a 

ielenlegzi parlamenti ülésszak is elég 

változatos legven. azaz szégvenletes bot- 

ránvokban legven gazdag. botrányv- 

okozásban ezuttal Cuza professzor iogta- 

nár fia vezet. 
A kamara kedd esti 

Weissmann zsidópárti képviselő interpel- 

lált a zabolátlan antiszemita uszitások 

miatt. Igv többek között részleteket idé- 

zet egvy lasiban megielenő. antiszemita 
lap izzató cikkéből. A cikk bármi hihe- 

tetlenül hanzzik is a huszadik században. 

a vérvádat eleveniti fel. Azzal vádol- 

ia a zseidókat. hogv kereszténv vért isz- 

nak. amit a kereszténveknek természete- 

sen meg kell torolniok. 
A zsidó képviselő tiltakozott az uszi- 

tás ellen s közben vallása védelmére a 

következő kijelentést tette: 

A zsidó vallásnak különös etikai érté- 

ülésén Misu 

is. hogv megtéritse a vogánvokat és ci- 

vilizália a népeket. .
. 

Cuza aki már korábban A fiatal 1 is 

folvtonos közbekiáltásokkal zavarta 

Weissmannt. csodálatosképpen felháboro- 

Temesoár, nopember 30. 

Hihetetlen ügyet fedeztek fel a krassói
 

Klokotics községben. 

Pela Mária 33 éves 

, Gheorgheval, aki fiatal évei- 

ben nyolc évet töltött fogházban apagyi
l- 

kosság miatt. A szerelmi viszonyrói az 

val, Teodor 

tavasszal Pela Mária áldott állapotban 

olt, azonban gyermekét - bár allapo- 

tának minden jele elmulott - soha nem 

látták és nem tudtak arról, hogy egyál- 

talában megszületett. 

A faluban rebesgetni kezdték, hogy a 

gyermeket szülei megölték. A különböző 

a parlamentben 
A tulérzékeny itju Cuza 

miközben ugy látszott. mintha Radóviei 

ke van. Belőle született a kereszténvséz 

leány évek óta 
szerelmi viszonyt folytatott mostohaapjá- 

egész község tudott és azt is tudták, hog
y 

vagy január elején a bánsági buza 
ismét erősen megszilárdul. 

dott ezen a kijelentésen. 

Szidalmazni kezdte Weissmannt. majd 
vérbenforgó szemekkel kiugrott a nad- 
ból, felrohant az emelvényre és öklé- 
vel telies erejéből arcba vágta képvi- 
selőtársát. 

Weissmann balszemén megsérült. de el- 
lenállt és heves dulakodás kezdődött. 
Több képviselő. élükön Radovici fogaras- 
megvei képviselővel. az emelvénvyre ro- 
hant és szétválasztotta a dulakodókat, 

is mezütölte volna a zsidó képviselőt: 

ÁAz ülést felfüggesztették. kiküldték a 

fezvelmi bizottságot. amelv előtt Rado- 

vici tagadta. hozv megütötte volna 
Weissmannt. Cuza kijelentette. hogy őt 
Weissemann beszéde vérig sértette. mire 
az elnök a gvorsirói tegvzetekből meg- 

állaptotta. hozv Weissmann sem más val- 

lást. sem senkit nem sértégetett. Végül 

a fegvelmi bizottság elhatározta, hogy 

20 napra kizária Cuza Györgyöt a ka- 
mara üléseiről.... 
A többség általában a zsidó képviselő 

pártiát fogta. akit hallatlan módon és
 a 

legcsekélvebb ok nélkül orovokáltak. 

Évek során "kilenc c
secsemőt szittetett a ielzálox kölcsönök összez 

ásoftt el egy leányasszony, 

aki mostoha apjával lolytatott bünös 
viszony! 

ahol vizsgálatot inditottak az ügyben és 

egy egész rémregényt fedeztek fel. . 

Kiderült, hogy a különös pár tavasszal 

született gyermekét í 

kertjében. Amikor az asszonyt és a fér- 

fit kihallgatták, azok előbb tagadni 8 

báltak, majd megtörtek és elbeszeíték, 

hogy ::: 

éz már kilencedik gyermekük polt. 
tlárom holtan született, a többi ötöt pe- 

legutolsót elve el- ig, ugyanugy, mint a 
ásták a ertbe. 

A megjelőlt hel 
g2k meg is 
is csontoázát. 

en a nyomozó hatósá- 

rFiganus, az áldozat és Stanescu, a mási 

aztán Tiganust vérbefagyva találták e 

élve elásta a ház 

találták mind a gyermekek 

frakció vezetője mentek egymásnak ke 
ményen és engesztelhetetlenüll. Regg 

az utszéli árokban. A vizsgálat adatai s 
rint a politikai ellenfél a gyülés utá 
Tiganus után sompolygott és leütötte 

Ermihálylalván olcsóbb 
a hus, mint a kenyér 

érmihályialva, november 
Néhány béttel ezelőtt az érmihálvfal 

vai mészárosok sztráikba léptek. mert 
helyi hatóság 20 leiben állapitotta meg 
sertéshus árát. 

Most váratlanul hatalmas mértékhe 
leesett a hus ára. Érmihálvfalván m 
marhahusért 10. sertéshusért pediz 1 
leit kérnek Ennek megfelelően esett 
szalonna és a zsir ára is 
Ezek a lebetetlen árak annak köve 

kezménven horv Érmihálvfalván két 
meszárszék nvilott. amelv árversenvh 

Ma az a belyzet, hogy Érmihálytalvi 
több hus fogy. mint kenyér. mert 

marhahus ára clcsóbb. mint a kenyi 

32 milliárdot tesz ki 
a „városi konverzió" 

alá eső összeg 

Bukarest. november 

Popovici igazságügvminiszter a V
á 

adósságok. illetve árverések felfügges 

lésével kapcsolatban kimutatásokat 

ről. amelv ez alá városi konverzió 
esnek. A már kész kimutatás óriási 

szeget tüntet fel. Összesen 98 ezer : 

kölcsönügvletet foglal magában a tá 

lázat 32 milliárd 328 millió lei össze 

Békével! végződöft 

a temesvóri filmhábo 

Temesvoár, nopember 3 

Beszámolt a B. L. tegnapi száma 

hogy a temesvári törvényszék
 elé tegna! 

volt kitüzve a brassói Matador filmkö
lcső 

vállalat és a temesvári vár
osi mozi 0 ; 

lejes kártéritési perének tárgyalása. 
A tár 

lást azonban nem tartották m
eg, mert 4 

ek kijelentették. hogy időközben mege5 

A bestiális házaspárt letartóztatták és 
meginditották ellenük az eljárást. 

tek s a mozi 180 ezer lejt már fizetett 

Matadornak 
iresztelések eljutottak az ügyészségre is, 

technika egy ujabb győzelme 

sma Opolta) koztóbn 

ELISABETH BERGNER ezen filmben eléri a személyesiít
és tetőfokát. - (MELO) AZ AlMDDDZó szál a film 

- RUDDIF FÖRSTER ebben a tilmben egy nagyvilági 

mint a nők legyőzőle - AZ ÁtuDozó szál a szenvedélyek töl
ényes játéka - ELISi jó. 

dlenyügözően és temperamentumosan játsza egy triss nő szerepét és változataiban elbáiol0 

NMA 

térfi szerepé emén 

llsanErn BERG!
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relném-Belhémn, 
jenő ele mrumi? 
Irta: TANÓDY ENDRE 

Régi xvermekmesékben van elmondva,. 
v a megszorult állatok egvymást sor- 
ák ki elpusztitásra, Előbb a 

ékre került a sor. (talán nem is álla- 
k voltak.) Nyulam-bulam. jai de rut, 
megették a nyulat. Az egész sorren- 

(ka-bóka lett a vége. és a nagyvadak 
javasz komát is elpusztitották. 
A látszólag ártalmatlan közgazdnsági 
nek között olvassuk. hoxv Dániában 
áznak tizenhatezer tehenet. mert nem 
zv a vai Angliában és Németország- 
an. A megoldás kézenfekvő, Nem keill 
ai. nem kell terelő tehén. De mert hus 
em kell - az embereknek - de a hus- 

102 

olt 

isánál. csont és husliszt alakiában a 
isznok fogvasztiák el a gazdasági pol- 
árháborum tehénáldozatait. Az ember 
em tudia megfizetni a hust. megfizeti a 
isznó és megeszi. . 

Nem különösen érdekes a megoldás. A 
ávét már régen ezer zsák számra hány- 

entinában tengerivel fütötték a mozdo- 
vokat. Az érdekes az. hogy ez a lezsu- 
oritása a termelésnek és fogvasztásnak 

iválóan elmés gondolatnak számit elmé- 
ti és gvakorlati közgazdáink megitélé- 
ében. És még szomorubb. mint érdekes 
hogvy mindebben ősi. örök és megvál- 
tathatatlan törvényszerüséget látnak 
saz elmésség ott van. hogy ezt a tör- 
ényt felfedezték és alája vetik magukat. 
Valóságos örömmámorral jelentik 
lőnkint. hogvy a iegvybankok kibocsátá- 
a milven szépen apad. Nincsen forga- 
m. nem kell pénz. Még ragvogóbb dia- 
al. mikor a kereskedelmi mérleg egven- 
lvba int. mert nincsen behozatal. A 
imeg nem tud tásárolni. tehát nem kell 
nut behoznia és ixv nincsen deficit a 
ilföld felé. Ez az egyensulv. hasonlatos 
zal. akinek nincsen egy leie sem és 

tött. 
t Mindaddig mig a tiszta" közgazdaság 

lont dimenzióiban mozgunk. a müve- 
t tökéletes. a zárlat egyezik. De amint 
mek a ezinesre szőtt szőnvegnek a foná- 

aa nézünk, megriadunk a kusza és 

I ; 

mberiség öngyilkosságba kezdett és 
égcél felé hatalmas lépéseket tett. Iiesz- 
en egvyügzvü és elavult számitással ugv 
mdolkoznak. hogy a tultermelt árut 
szer maid csak elfogvasztiák és ak- 
or lehet kezdeni előlről. Kivül hazviuk 
mek a számitásnak a megitélésénél, 
orv az államok egvmás elleni háborus- 
olása még azt a kis gazdasági lehető- 
íget is elveszi. amit ez a dőre beállitás 
éz megengedne. Hogvy mesterséges 
ámtenvésztéssel. mindenütt mindent 
trmelnek. rosszul és drágán. 
somszédtól ne kellien ijót és olcsót 
ísárolni. Ezt a kártékony ténvezőt ki- 

mdola:menetet. mintha mindebből sem- 

roemboliuk a vámhatarokat. ugv. alczv 
enfben hirdetik. miközben sunvin egv- 
isra kacsintanak. mint a felnőttek. mi- 
0 a gólvamesével emelik költői szépsé- 
ekbe a gyermek lelkületét. - Vámok 
ét mnincsenek. gazdasági 
en és mindenült a legszabadabb terme- 
8és forgalom árasztija áldásait. 

i helvzet előtt és után állanánk 

. 

mel 
lnem 

tték ki. A 
Zas 

ne összegezni. Keleteurópa mezőgaz- 
te a német mezőgazdák npedig 
1e fizetésképtelenek. Elméletileg 
ent a szociálista elmélet szerint 
zömb 
ibar 

n. de gyakorlatilag - főként a mi jog- 
gyakorlata szerint - sz épen 

lós 

gyen- 

iplálék felhasználható a disznók hizla- 

ik a tengerbe és volt eset rá. hozv Ar- 

ntelen. íránytalan és alaktalan ábrák- 

Tulzás. izgatás és nagvitás nélkül az 

csakhozv 

izöböltük és ugy vezetjük tovább a 

sem volna és elvyontan és képzeletben 

háboru nin- 

a igy volna. akkor haiszálra a mos- 
a 

isebb ijavulás és könnyebbülés nél- 

elv áruval árasztaná el a világot. ha 
torlaszolnák, kölesön pénzen épi- 

német és amerikai inar tar- 
ait csak csillagászati számokban le- 

en 

ös. hogy kinek a tőkéie fekszik 
i és mezőgazdasági vállalkozások- 

vfoditva nemhozv közömbös volna, ha 
1e i " z ." ; 3 j e döntően fontos kérdés. A hitelező 
vár. nem várhat. miz a termelő 
megbirkózik a válsággal és tuléli. 

a : . .. 

edasági rendünk. törvénye. hogv az 

! i elvben és rendszerint - nem él- 

ír ez a pusztulás elsősorban a vál- 

Mént 
Naidó 

Ven 

u a válságot. amint elvben és
 rend- 

ét t a szuló nem élheti tul a gvyerme- 

é válság elsősorban az adós p
usztu- 

tehát az egyszerü válasz: - nem 
semmi. a vagyon marad, csak a 
nos változik. A vállalkozás a hite- 
esz. Ígen. de mikor ez a probléma 

ezvetemes és általános. akkor ezv 

fáucs papirok 
Us. . 

estek a tőzsdén 
ü városi konverzió hirérc 

Bukarest, november 30. 
A városi „konverzió"-val kapcsolatban 

eltercjedt hirek miatt a bukaresti tőzsdén 
néhány nap óta izgalom uraikodik. 
Egyes papirok jelentősen estek s ezek 
közé tartoznak a Creditul Rurai rész- 
vDényei is. 
November 28-án a bukaresti 10 százalé- 
kos járadék 64.50, az öt szúzalékos 37 
lejen állott. A következő napon nár az 
első 59-re, a második 32.75-re csett. de 
igy sem vásárolták őket. Az ésélt az a 
hir váltotta ki, hogy a Craditui Rural 
nem fog osztalékot fizetni. Panaitescu, a 
Creditul Rural igazgatóji kijeicntette, 

hogy bár a tervezett törvényjavaslat meg- 
szavazása sulyos helyzetet teremt a hite- 
lezők számára, ő mindent eikövet, hogy 
az osztalékot biztositsa. 
Néhány bukaresti lap arra kéri a kor- 

mányt, hogy a Creditul Rural érdekében 
tegyen kivételt, amint a mezőgazdasági 
konverzió során kivételezésben részesítet- 
lék a népbankokat. 

Itt emlitjük meg, hogy a liberális párt 
vezérlőbizottsága ülést lartott, amelyen 

rost' konperziót. amelynek részleteit a 
pártvezetőség legközelebbi gyülésén tár- 
gyalja meg. 

Parázs vita a szakértők között 
a temesvári vasuti szerencsétlenség 
ujabb tárgyalásán 

Temesvár, november 30 
A temesvári törvényszék ma folvtatta 

a Temesvár-zsombolvai vasuti katasztró- 
fa kapcsán gyanubafogott Csernák vál- 
tóőr bünbörének a tárgvalását. Elsőnek 
Ciutac lon CFR inspektort. a hivatalos 
szakértő bizottság egvik tagiát hallgat- 
ták ki. aki azt vallotta. hozy 

Csernák a vonat áthaladása közben a 
váltóval bailódott s ezáltal idézte elő 
a kataszíróiát. 

Nicolaun szakértő néhány kérdésére Ciu- 
tac meglehetős hánvaveti módon felelt. 
mire parázs vita keletkezett kettőjük kö- 
zött. A targvalás folvtatását péntekre 
halasztották. 

Aradon nincs kenyér, 
Temesváron nem lesz kenyér 
Az egységes kenyér lronfján országszerfle áll a harc 

Temesoár, nopember 30. 
Jelentette a B. L., hogy Aradon a vá- 

ros és a malmok közötti harc annyira ki- 
élesedett, hoagy nincs kenyér. Temeésváron 
most dul a harc és valószinüleg egy két 
napon belül már Temesváron sem lesz 
kenyér. 
lemesváron e pillanatban még az a 

helyzet, hogy a pékeknek van valamennyi 
üsztkészletük és amig ez a készlet tart, 
a kenyérellátásban zavarok nem állhat- 
nak be. 
Temesváron a malmok a várossal bé- 

kés uton megállapodtak és pedig 9 
hogy az ugynevezett egységes lisztnek 
önköltségi árát 8.530, maximális árát pedig 
8.70 lejben állapitják meg. 
E megállapodással szemben az interi- 

márbizottság 7 lej 50 baniban állapitotta 
meg az egységes set maximális árát. Ez 
tizezer lejes differenciát jelent, ami a mal- 

A hkolozsvári 
különös 

Előbb ieljelentette saját magát 
öngyilkos 

Kolozsvár. november 30 
Kellemetlen és lénvyegében misztikus 

ükgy középpontiába került Tompa Bélá- 
kv állanánk két okból. Az egyik az. 
V azt a hatalmas termelő szerkezetet. 

nak. a közismert szinésznek. ielenleg 
kolozsvári kávésnak 19 éves fia. 
A fiatal fiu. apbia nyomdokait követ- 

ve szinésznek készült. Tekintettel arra. 
hogvy nem koapott elhelvezkedést. külön- 
böző lokálokban előtáncos lett. Néhány 

vállalatnak nem egy hitelezőie van és 
bonvolult hitelrendszereink mellett a fő 
és általános hitelező maga a nagyközön- 
ség. amely bankbetéttel és részvénvek- 
kel van érdekelve. Ilven általános likvi- 
dációnál hol marad az a bizonvos hir- 
hedt .rugó" az egvéni iniciativa. ha 
mindenki elveszti a vállalatát és ha iől 
megv. cégvezető és üzemigazgató marad 
a volt vállalatánál? Olvan abszurd ma 
már ez a vigasztalódás. amely egvyévti- 
zeddel ezelőtt leszükitett területen és el- 
szigetelt esetekben ugy. ahogy bevált. 
hozv ma már az sem veszi komolvan. 
aki mondia. 
Az adósságok megszüntetése, aránvo- 
sitása. vagzy beosztása nélkül nincsen te- 
hát kibontakozás. és igy tekintet nélkül 
a politikai hamisitásokra. ebből az első 

okból benne maradunk a válságban. ha 

a pénz leértéktelenitésével nem segite- 
/ 

mok számára lehetetlenné teszik, hogy a 
lisztet előállitsák, mert ilyen árak mel- 
lett még a tüzelőanyag sincs megíizetve. 
A malmósok azonnal interveniáltak 
Gábor polgármesternél aki azonban ki- 
jelentette, hogy az interimárbizottság az 
egységes liszt árát a lakosság teherbiró- 
képességéhez viszonyitotta és igy azt 
emelni módjában nem áll. 
A malnok e válasz vétele után leálli- 

tották üzemeiket, helyesebben, ha nem 
is állitották le a további őrlést, de Te- 
mesvár részére lisztet nem szolgáltatnak 
ki, hanem csakis olyan városoknak árul- 
nak, ahol a lisztért olyan maximális árat 
állapitottak meg, amely mellett számiítá- 
saikat megtalálják. 

Ettől függetlenül és ezen kivül agy az 
aradi, mint a temesvári malmok a bán- 
sági malomszövetség után Bukarcstbe, a 
spekulációs bizottsághoz felebbeztek. 

„kis Tompa" 
..... 
históriája 
betőrésért, majd a rendőrségen 
akart lenni 

hónappal ezelőtt rebesgetni kezdték, 
hogy a kis lompa. gyanus ügvekbe ke- 
veredett. Áliltólag különböző lopásokat 
követett el. A gyanusitás alól azonban 
édesapiára való tekintettel mindig sike- 
rült kimenteni. mig most egészen különös 
körülménvek között ismét kinos helvzet- 
be került. 
Egy kolozsvári lo 

nek raita. De ez .tabu" ezer egvéb ok- 
ból és igy nem lehet vele számolni. 
A másik ok, amiért csoda nélkül nem 

lábolhatunk ki. ugvancsak a termelés 
rendiében fekszik. Ennek a termelésnek 
okvetlenül haszonnal kell fárnia. mert a 

aránytalanul nagy profitkvótát vet ki 
és lenvomia a végtelenségig a munkabéá- 
reket és a nversanvagokat. Másrészt 
egyhangu megegyezés van abban. hogvy 
a válság csak a nyersanvag árának az 
emelkedésével küszöbölhető ki. tehát 
egyedüli összenvomható ténvezőnek a 
munkabér marad. Ez a komprimálás 
vagy nem sikerül és akkor nincsen to- 
vább. vagy sikerül és akkor nincsen fo- 
gvasztóképesség és ez az. ami ma beállott 
és az állandó. rendszeres és 

elhatározta, hogy eloben helyesli a bá- 

kál két artistanőié- 

haszon a termelés oka és célia. De a 
folvton csökkenő termelés csak akkor 
haithat hasznot. ha az egyes árúra 

tökéletes 

e 
kisérletezzen 
egészségével. 

Kérjen Önis 
kimondottan 

eredeti 

óvszert, mely megovia egészsegét 

nek lakására ismeretlen tettes betört é- 
onnan 2800 leit. valamint több ruhát lo- 
pott el. A rendőrség meginditotta a nyo 
mozást és több egvént le is tartóztatod 
az ügvben. 

Néhány nappal ezelőt azonban leyé! 
érkezett a rendőrségre. amelyben a kis 
Tomnpa bejelenti. hogy ő volt a teltes 
és kéri a rendőrséget. hogy ne is nyo- 
mozzanak más irányban, mert vem 
szeretné, hogy ártatlan embereket fog- 
ianak gyanuba miatta. 

A levél alapjár azonnal letartóztatták 
a fiut. aki kihallgatása során hisztéri-, 
kus és szánalmat keltő ieleneteket csi- 
nált. öngvilkosságot kisérelt meg. azon- 
ban nem tett vallomást. 

A kolozsvári ijelentés igy számol be az 
esetről. amelv általános feltünést és rész- 
vétet keltett Kolozsváron. azonban kis- 
sé érthetetlen és megmagvarázhaatlan az 
egész lopási és önfelielentési histőria. 

Hat hónapra itélték 
Madzsar Józselet 

Budapest, nopbember 30.: 

Ma délben hirdette ki a budapesti tör- 
vényszék Szemák-tanácsa a dr. Madzsar 
József és társai ügyében hozott itéletet 
Mint ismeretes, Madzsar és társai kommu- 
nista büncselekmények vádoltan állottak 
a biróság előtt. 
A biróság mindössze Pohl Sándorral 

szemben állapitott meg büntettet, nig a 
többi vádlottakat csak vétségben mon. 
dotta ki bünösnek. 
Az itélet Pohl Sándorra négy évet és 

két hónapot szabott ki, mig a többi vád-. 
lottak sokkal kisebb büntetéseket kap- 
tak. A biróság dr. Tisza Lászlót 1 év 2 
hónapra, Kopacsek Margitot egy évre, dr. 

Muadzsar Józsefet 6 hónapra, Postalit2 
Emiliát, Kürthy Hedviget, Őlotz Bélát 
6-6 havi fogházra, Hajduk ferenenét és 
Kálmán Antalt pedig 5-53 navi fegvház- 
ra télte. Ezeken a vádlottakon felül Haaj 
Károly tiz hónapi fogházat kapott és 
Kopacsek Margitot büntetése letöltése 
után kitoloncolják az országbaól és örök- 
re kitiltják. 
Az elitéltek közül csak Kopacsek Mar- 

git és Hajduk Ferencné felebbeztek, mig 
a többi vádlott az itéletben megnynugo- 
dott. 

e 

Visszaélést fledeztek fel 
[ e . e 

az egeszsegügyi minisz- 
e 

tériumban 
A C. F. R. feljelentésére indult 

meg a vizsgálat 

Bukarest, november 30. 

Az utóbbi időben az egészségügyi mi- 
nisztériumban jelentős visszaélések nyo- 
mára bukkantak. A visszaéléseket azok- 
kai a kedvezményes vasuti igazolványok- 
kal követték el, amelyeket az IOV azaz 
a Hadirokkantak, Özvegyek és Árvák 
Szövetségének tagjai élveznek. Az ugyet 
már régóta figyelik és a napokban a 
CFR igazgatósága megtette a szükséges 
lepéseket a panamisták leleplezésére. 
Az illetéktelen igazolványok bevonása 

végett a jövő héttől kezdődőleg az összes 
ilvenfajta vasuti igazolványokat 
láttamozzák. 

ujból 

összezsugorodásához vezet. 
A deflációnak estek áldozatul Dánia 

ifeilőstehenei. Ennek az imádata juttatia 
a tehénhust a disznónak. mikor Közép- 
európa ugyancsak rendszeresen. állandó- 
an és tökéletesen éhezik. Most még csak 
az a kérdés. hogy kinek lesz pénze. 
hogy elmondhassa az uiabb varázsigét: 

disznó-bisznó iai de rut. - és meg- 
ehesse a husliszten hizlalt sertéseket. 
Hogy éppen ma ezek az elvont okos- 

kodások razadiák meg fizvelmünket. mi 
kor minden ég körülöttünk és magunk is 
elégünk. az Pitagoras bölcs mondásának 
a hatása alatt történik. Nolite turbarc 
circulos meos' -- mondá a rátörő kato- 
náknak. Ezekben az elgondolásokban is 
a megfeités van. és ezt senki el nem 
veheti tőlünk. Ezeket meg tudiuk véde- 
ni a fexvveres hatalommal szemben. 
Csakis ezeket. 



4. oldal 

Maoi - 

Madame Bauteanu 
Ne unják, uraim. ezt a témát. Madame Bnu- 

tleanu rendkipül érdekes egyéniség. Tipus. S 
a büntény, amely végetvetett életének, az utób- 
bi években a legizgatóbbak és legrejtelmeseb- 
bek közé tartozik. 
Madame elovágyott 

mert felfelé szárnyaló lélek lakózott benne. S 
odahagyta a maison randez-poust is, mert a 
tisztességes kurtizánok pilágát is kepeselte és 
a polgárok ovilágába vágyakozott, 
Az előkelők között akart előkelő lenni. 
Célját könnyü volt elérni. Volt pénze hozzá. 
Mikor nyugalomba oponult, tizenegy háza 

volt, öt millió lej készpénze, másfélmilliónyi 
ékszere és kötegnyi állampapirja. 

Mindehhez megovásárolta magának férj gya- 
nánt az Állami Letétpénztár főpénztárosát. 
Majd nagylelküsködni kezdett. Házába fo- 

gadta unokahugát, Olimpiát, egy külovárosi je- 
lenséget. 
Miután a Madame, mint minden parovenül, ir- 

tózattal menekült a mult emlékeitől, elhatá- 
rozta, hogy Olinipiát kiemeli a sárból Férjet 
szerez neki. Fajsulyos polgárt. 
Igy került a házba Nicolaescu, az ügyvéd. 

e8 épes. Eléggé müvelt. Könnyed. Tiszta. Fi- 
nomkodó. Kártyás. Elegáns. Világfi. 
Olimpia 38 épves. Elnyütt. Szennyes. Ron- 

gyos. Rosszillatu. Fertályjelenség. Közönséges. 

Egyszerre volt kapcsolata a gazdag öregurral 
és az öregur szolgájával. Azután egy keres- 
kedőbel. 
Hogy a férjéről ne is beszéljünk. 
Ezt a dus életet Madame nem bánta. Ugyan- 

is csak adidg polt kifogása ellene, mig Olim- 
pia nem oolt férjnél. 
Az öregedő pihenő hölgy meleg szivoel, 

lelkesen figyelte azt a sok boldogságot, ami 
körülötte felgyülemlett. 
A 11 házat. Az ékszereket. A puposodó mil- 

liókat. Az alázatos főpénztárost, aki hódolat- 

tal huzódott meg a bordélymilliók melegében. 
S az ifju, mézesheteit élő párt. 
S nagy örömében megütötte a guta. 

Nem tudott se beszélni, se mozogni. 

Előzőleg analjabéta volt szellemileg. Most 
azzá letét testileg is. 
Ebben az állapotában azután a mult héten 

fejezépel agyonverték egyik háza elsőemeleti 
akásában. 
S vele egyidejüleg a földszinten felakasztot- 

ták unokahugát, Olimpiát. 
A rendőrság villámgyorsan dolgozott s a 

gyilkosság elkövetése után két órával már ki- 
sütötte, hogy a tettes csakis az ifju ügyvéd 
lehet. 
Én különvéleményen vagyok. A főkapitány- 

ság nyomozati anyaga rendkivül fogyatékos és 
erőszakolt. Pedig milyen óriási massza áll a 
rendőrség rendelkezésére acélból, hogy bizo- 
nyitson: ütik és verik, néha agyon is overik a 
gyanusitottat. Vallatják éjjel és nappal. Nem 
engedik aludni. Éheztetik. Szomjaztatják. 
Beugratják. Gyüjtik az ilyenkor beteges hisz- 
tériával jelentkező hamistanukat. Vegyelem- 
zik a ruhája foltjait, pajjon nincs-e véranyag 
bennük? Végigoizsgálják az összes ujjlenyo- 
matokat. Néha pakitó pilágosságban faggat- 
nak, néha félsötétben. A vádlott lelkiállapo- 
tának megfelelőleg. 

Testi és lelki terror minden mennyiségben. 
Mégsem tudnak igazán bizonyitani. 
De ragaszkodnak az ügyvédhez. Ez a rög- 

eszméjük. 
Előttünk fekszik az öreg nő holtteste. Ki 

volt ez a holgy? Halottakról igazat, pagy sem- 
mit! Egy ocsmány félállat. Korbáccsal kerge- 
tett ifju elesetteket baromi szeretkezésekre s 

azután zsebrevágta a jövedelmet. Fojtogatott, 

habzsolt, zsarolt, erőszakolt egész életében. 
z élet és ezer halál árán gyüjtötte mil- 
ióit. 
Azután lenyult a polgári osztály mocsará- 

nak legmélyére s onnan szedett elő topábbi 
aranyakat. 

ÉEotizedeken át nem volt egyetlen gondolafa, 
szaba, geszíusa, megnyilvánulása, ami figye- 
lemreméltó lett polna. Nem tanult meg még 
olvasni sem. Nem volt eszménye, enyhébb ke- 
pe a dolgokról, emberibb felfogása sarstársai- 

ról. 
Ült az utcalányok hulláján és sziota a pé- 

rüket. 
S a mocskos milliókkal megvett2 tfársadalmi 

használatra a fiatal ügyvédet. 
Aki talán, én nem hiszem, legyilkolta. 
Bekerült a Madame mocskai közé Megfertő- 

gődött és elkábult. Azt a tisztaságot és ideált, 
amit egy fialalember, legalább csonkjaiban 
megőriz, összeroppanni láíta a vén keritőnő 

és huga, a lápvirág karjai között. 
A Madame, akit életében nem ért semmi baj, 

mig a maga mocskos körében élt és tisztelet- 
reméltó dáma akkor is amikor megvásárolta 
a polgári nagysága cimélt és rangját, előnyul a 
sirból és magápal rántja oda a szerencsétlen 
fiatalember: i- 

Hajthatatlan. 
Szakértő az emberhuskereskedelemben. 
Joga van hozzá. 
Megoásárolta. 

ém. a) 

a bordélynegyedből, 

A bukaresti tábla itélete 

Bukarest, november 30 
Megirtuk annakideién. hogv számos 

nyugdiias perrel támadta meg a nvug- 
diileszállitásokat és kérte. hogy azokat 
törvénytelennek mondják ki. 
Az első ilyentaita ügyben tegnanp ho- 
zott határozatot a bukaresti tábla má- 
sodik szekciója és elutasitotta Calionpi 
Rosesca nyugdiiasnő azon kérését, 
hogy az 1951 decemberi és 1932 juniu- 
si minisztertanácsi határozatban fog- 

Bukarest. november 30 
A kettős nőgvilkosság gvanusitottia, 

illetve minden valószinüség szerint elkö- 
vetőie és a nyomozást vezető hatóságok 
között lázas küzdelem folvik. A vizsgá- 
lóbirónak mindeddig nem sikerült kicsi- 
karnia a telies beismerő vallomást Ni- 
colaescuból. 
Tegnap este a vizsgálóbiró szobájá- 

ban szándékosan magára hagvták egyv 
ideig az ügyvédet. de egv kémlelőlvu- 
kon keresztül figvelték. Nicolaescu amint 
magára maradt. felkapott egy darabka 

papirt az asztalról és lázasan irni kez- 
dett. Pár perc mulva - amint kiderült, 

Folyik a nagy 

Budapest, nopember 30. 
A kora reggeli órákban nagyobb rend- 

őrcsapat vonul fel a budapesti püntető- 
törvényszék épülete elé: 
- Vigyázz!... Állj! 
Rövid, pattogó vezényszavak, a rend- 

őrség megszállja az épületet. A készült- 
ség elfoglalja az előcsarnokot, a tárgyaló. 
terem előtti folyosót, megkezdődik az iga- 
zoltatás. 
A nagy kommunistaper tárgyalására a 

terembe csak a sajtó képviselői és a vád- 

lottak családtagjai közül egy-egy személy 
mehetnek be. 

ahol a monstre-tárgyalásokat szokták le- 
folytatni 
Áz igazoltatás szigoru. A folyosót a 

rendőrök megszállva tartják. Akiknek 
egyéb dolguk van a törvényszéken, azo- 

kat csak kerülő uton engedik fel a fel- 

A teremben halk zsibongás: 
- Csend legyen! 
Nyilik az ajtó, bevonul a védelem. Elől 

Vámbéry Rusztem volt egyetenu tanár, 

kriminalista és szociológus, Madzsar vé- 

dője. És sorban a többiek, számszerint 
ugyanannyian, mint a vádlottak: tizen. 

ÁA védelem elfoglalja helyét az emelvé- 

nyen, már vonul is be - Szemák tanács- 
elnökkel az élen - a biróság. 
Mindenki feláll, feszült csend. 
ZA királyi ügyészség az állami és tár- 

sadalmi rend erőszakos felforgatására irá- 

nyuló büntett cimen pádat emel: Poll 
Sándor, Tisza László dr., Kopacsek Mar- 
git és Madzsar József dr. ellen, mig 

ugyane cselekményben pétség cimen: 

Kürti Hedvig, Pestalics Amália, ajdnk 
Ferenené, Kálmán Antalné, Glotz Béla és 

Rosszul végződött 
a nyugdijleszállitás miatt 

inditott próbapör 
egy nvyugdijasnő ügvében 

lalt nyugdiiredukciókat érvénytelen- 
nek mondják ki. 

Az itélet indokolását még nem hozták 
nyilvánosságra. 
A táblai itélet precedensül szolgál és 

ezzel a nyugdiiasok azon csekélv remé- 
nve is eltünt. hogy a törvény visszaadia 
eredeti és megérdemelt nvugdiiaikat. 
Ami sikerült a bankároknak a Semmitő- 
szék előtt. az nem sikerült a nyugdiia- 
soknak a táblánál. 

tulkorán - az őrök feltépték az aitót. 
berontottak és némi dulakodás után si- 
került kiszakitaniok kezéből a féliz be- 
fejezett levelet. amelvet az ügyvéd bi- 
zonvára azzal a szándékkal irt meg. 
hogzv kicsempéssze a börtönből. A cédu- 
lán a következő szöveg állott: : 
- Barátam, nagyon kérlek, meni el 

azonnal a pénzügyminiszterium illetékes 
livatalnokálhoz és beszéli vele az ügyem- 
en... 
Itt a levél megszakadt. Cimzés nem 

volt raita. Nicolaeseu minden vallatás 

A terem, az ugynevezett Törekytererm 

ellenére nem hailandó elárulni. hogv ki- 

nek szólt az üzenet. 

per, amelynek 
kitudja mikor lesz vége 
Pillanatlelvételek Madzsar Józsel és társainak tárgyalásáról 

sőbb emeletre, vagy a törvényszék többi 
folyosóira. 

Féltiz. Valami izgalom fut végig a vá- 
rakozókon. Előbb egy, aztán több stentori 
kiáltás hallatszik: : 

- Helyetl... Helyet! 
Felvezetik a vádlottakat. Mindegyik 

vádlott mellett egy fegyveres őr. ől 
mindjárt: Madzsar József dr., volt egve- 
temi tanár, a Károlyi-kormany volt nép- 

jőléti államtitkára. iána Tisza László 

r., Poll Sándor, aztán a többiek: férfiak 

és nők vegyesen, számszerint tizen. 

Feltárulnak a teremajtók. Vádlottak és 
fogházőrök megtöltik a biró emelvény 
előtti szabadteret. Elhelyezkednek a pa- 

lokon egy vádlott, egy tagnazőr.. 
A tanuk, főle unkásküejü emberek, 

ayugodtan varakoznak És nyugodtan vi- 
s.ikednek a vádlottak i: 

A nagy per 
Háj Károly ellen emel vádat a királyi 
ügyészség. 

A vádiral megállapitja, hogy Poll Sán- 
dor 1930-ban szabadult államellenes bün- 

félévi fegyházbüntetésből, majd kiszaba- 
dulva, Bécsben és Berlinben pártmunkát 
folytatott, ez év juliusában pedig vissza- 

megbizással, hogy a Sallai és Fürst örö- 
két átvegye... 

NÉMA TISZTELGÉS 
Amikor az ügyész a vádirat felolvasása 

közben Saállai és Fürst nevét kiejti, a 
vádlottak felugranak helyükről és feszes 
vigyázz-állásban némán tisztelegnek 
= Figyelmeztetem a vádlottakat - szól 

rájuk erélyesen Szemák tanácselnök -, 

Forum Mozgó Brassó 

Scharrel, a „FEHÉR LÓ" világhirü 
rendezésében 

Mától kezdve - csak három napig 

Táncol a konyresszus 
LILIAN HARVEY, IL DACOWER, VILLY EFERITSCH. 

CONRAD VEIDT ragyogó obperettslágere 

ÖN 
A nagy város 
bbiünei 

City-Street 
Amerika monumentális ndezőjének rendezőjéne dránnája 

és sajtótermékeit 

Nem vall a bukaresti 
kettős gyilkosság gyanusitottja 

Izgalmas jelenet a vizsgálóbiró szobájában 

vezettel összeköttetésben nem állottan 

képviselve van. 

cselekmény miatt rá kiszabott három és 

tért Magyarországra, mégpedis azzal a 
ü 

1932. december 2 

hogy ezzel a tüntetéssel büncselekm. 

eké seliétak eltoglalják hel e A vádlottak elfoglalják helye 
ügyész folytatja a ellákal Elaket. a 
fisza László dr. 1951 tavaszán kap 
lódott a mozgalomba és ő volt Pes 
átvette Sallaitól a technikai appars 
vezetését... 
Madzsar lózsef dr. vezetője és irán 

tója volt a szociáldemokrata párt hal, A 
vizmus céljait szolgáló baloldali szep 4 
kedésének. Társadalmi Szemle cimmel 
pot inditott, amely - a vádirat nel 
- szintén a felforgatás céljait szolgalt 

andóan a kommun 
ta párt rendelkezésére bocsátotta. 8 
Kopacsek Margit közvetlen Sallai , 

nitványa volt, a titkos nyomdát vezette 
a röpiratokat sokszorositotta.. ! 
A többi vádlottak szerepének ismertet 

se után, megkezdődik a tárgyalás. 

EELŐLÉPNEK A VÁDLOTTA 
.Poll Sándor. Őrizetbevételekor 
boritékot találtak magánál, amelyben 
kommunisták siffre-kulcsa volt. Ki Doc 
totta rendelkezésére a siffre-kulcsot? 
- Erről nem kivánok vallani. 
-Mi volt a célja Budapesten való m 
jelenésének kül 
- Semmi különös, csak pártmn 
jöttem végezni, de nem felel eler unk 
óságnak, hogy én lai és Fürst ör 
kébe léptem volna... 

..Tisza László dr. Milyen doktorátu 

Tan Bölcsész dok - Büölcsész doktor vagyok, kérem. 
- Maga elméleti kommunistinak val 
ja magát, mondja el, milyen szerepe vol 
a mozgalomban? 
-Semmi fontos szerepet nem töltö 
tem be. 
- Milyen összeköttetésben állott 

laival u 
- Nem állottam vele összeköttetésbei 
- Mit tud Madzsar ] 5zsef szerepérő 
- Nem tudom, hogy Madzsar milye 

mozgalomban és milyen mértékben ve 

..Madzsar József dr. 
- A kommunizmussal csak elméletil 

foglalkoztam, de semmiféls gyakorla 
vonatkozásban nem léptem fel a komm 
nuzmus érdekében. Propagandát sem í 
tettem ki. Lapom számára külföldről 4 
olvasók küldtek iróanyagot, de sem 
Rote Hilfe-vel, sem más nemzetközi sze 

VAJJON HOL FOG ELDŐLN 
Szünet. A kérdések és feleletek biró 
ügyészt, védőt, vádlottat egyaránt ki 
rasztott. A szünet, a hallgatóságnak és 
sajtónak is jólesik. Kivonul a folyosó 
cigarettázni. 

egjobban a tanukat fárasztja az est 
nekik kint kell ődöngeni a folyosón, am 
sor kerül rájuk. 

Hirtelen villámhirek cikáznak végig 
szünet alatti folyosón. A rendőrség uja 
nagyarányu kommunista szeropezkedé 
leplezett le. Meg akarták bénitani D 
dapest életét... A gáz, villany, oizvezet 
ket és a villamospasutakat akarták h 
talmukba keriteni.. Tizenhat letartózi 
tás.. Kommunista térkép Budapest kó 
épületeiről, rendőrposztjairól.. 
Egyesek mosolyognak és nem hiszi 

Mások nem mosolyognak, de elhiszik. 
Jönnek a déli lapok: igaz. Budanest 

ujabb nagyszabásu kommunista szerv 
zetet leplezett le a rendőrség. A tizenh 
vezetőt letartóztatták. Van közöttü 
mérnök, banktisztviselő, postatakaré 
pénztári tisztviselő, kereskedő, ipan 
munkás.. A társadalom miaden réte 

Aztán berreg az éleshangu csengő: 
- Tessék bemenni! Folytatják a 14 

gyalást! : . 
Ui vádlottak jönnek sorra és uj ' 
mény itéletek fognak majd elhangzan 
Nagy harc ez. 
És amig ez a harc el nem dől, adó 

folyik és folyni fog a na er, a mél 
nek ki tudja hol, mikor és hogyan 
végel! 

Pogány Marc! 

IITKOS MONARCHISTA 
SSZEJÖVETEL MÁRIA- 

CELIBEN? 
Bécs, novemb 

Cellben titkos monarchista összelőv 
volt, amelyen résztvett többek 
S lahremberg, a „puccsherceg 8 ál 
trák Heimwehr vezére, valamint iszt 
Miklós magyar földmivelésügyi mil 
Hivatalos osztrák és magyar körőt 
ják a hirt azzal, hogy Kállay mi 
volt ugyan Mária-Colben. de czetl 
vadászaton vett részt, ahova i azd 
meghivták. Stahremberg hercegő 
ban nem találkozott. e
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Franciaország i nagy deftcitje 
fásult olvasó talán nem is fog az- 

„ánt érdeklődni, mely országban milyen 
éy a deficit, hiszen Angliát kipébe, 
majd 
kiz radicsomi állapot tartani. De azert 
meg lesz leppe, hogy most F ranciaor- 
gágról lesz szó, hiszen ez az ország 
pggal tekinthető a voilág egyik 
adabb országának s aranykincséért ál- 
alános irigységnek is a tárgya. Tizmul- 
tárd papirfrank kétmilliár aranyfrank- 
nak felel meg; ily óriási deficitre - a 
táborus épeket kipépe - nem igen tud 
éldát a történelem, még pedig annál ke- 

pésbé, mert hiszen pannak oly francia 
sakértők is, akiknek állitása szerini a 
töllségpetés fedezetlen deficitje a tizen- 
tétmilliárdot is tulhaladja. 
Három éppel ezelőtt még a francia ál- 

amkincstárnak huszmilliárd frank feles 
énzkészlete polt s hog két ép atatt a 
obboldali kormányok, Laval és I ardien 
ut eltékozolták. Ők előre tudták, hogy az 
j032 épi választásokon a baloldal fo 
jiadalt aratni s igy teroszerüen dobálták 
hi az állam pénzét az ablakon, hogy a 
bekövetkező baloldali kormány ma jd üres 
íllamkasszákat találjon. Ez a taktika a 
kegtökéletesebben bepált, mert amikor 
Herriot most juniusban átvette az ügyek 
pezetését, az összes állami pénztárak kész- 
ete - kérem ez nem tréfa, hanem törté- 
helmi valóság - 63 millió papir frank Mit i 

han ujra divatba jön a deflációs politika. 
nmnek két fő csodaszere pvan: a bepé- 
dek emelése és a kiadások leszállitása. 
mikor Poincaré 1926-ban, a frank elér- 
iktelenedése idején, mini mentőangyal 
uite a kezébe az ország kormányzását, 
mindkét eljárási módot alkalmazta. Mosi 
konban az adóemelés lehetősége igen 
ekély. A kis- és középrétegeknek nagy 
parlamenti befolyása s igy a képvise- 
ik többsége egyáltalában nem, bpagy 
vak megszoritással járulhat hozzá az 
y adók felemeléséhez, amelyek a kis- 

erejü rétegeknek a parlamenten kinüli 
olyása nagyon erős s azonkiovül a ke- 
ikben van az egész „nagy' sajtó. Min- 
In oly adóterp ellen, amely a deficifet 
ő bőrükre és számlájukra akarnaá el- 
intetni, mozgósitják összes 
kiket, még attól se riadoba vissza, hogy 
lalános pánikot idézzenek elé. A fran- 
a frank ma a legjobb paluta a világon, 
vanyfedezete közel száz százalékos, de 
uért minden fogadást ajánlok arra, 
béy ha a mostani francia kormán! 
tékisérelné a nagyadózók terheit fel- 
melni, akkor mához három hónapra a 
ank gördül lefelé! 
Marad tehát, mint egyedül lehetséges 
Hlációs rendszabály, a kiadások leszál- 
láa. Mily lehetőségek nyilnak itt a 
ancia kormány részére? A költségve- 
0 

B összege ma meghaladja az öitben- 
ilárdot, de ebből negyvenmillió az 
lamadósságok kamataira, a náborus 
Wádijakra és a hadügyi költségovetés- 
esik. Tiz pagy tizenkétmilliárd egyéb 
adásból tizmilliárdot megtakaruani 
m lehet. Ebben a kényszerhelyzetben 
Nancia kormány a legkisebb ellenal- 
irányát pálasztotta s leszállitotta az 
lamadósságok karmatlábát a kistőke- 
K terhére. Ez nem kényszerintézke- 
wel történt, hanem a szokásos modon, 
werzió utján. Az állam felszólitotta az 
empapiro tulajdonosait, egyezzenek 
e. hogy papirjaiknak a kamatlába 4 
él százalékra szállittassék le; akik er- 
nem hajlandók, azoknak pedig pissza- 
li a kölcsönt. Tekinteltel a kamatláb 
tani alacsonyságára, a kötenytulaj- 
mosok tulnyomó része ebbe beleegye- 

85 milliárd értékü kötbény keruült 
Mmondás alá s csak 4-5 milliárd birto- 
Ma kipváni azonnali visszal izetést, ami 
n2 nehézség nélkül meg is történt. 
el a müpelettel az államkincstár évi 

millió frankot takaritott meg, ami 
sszeg ugyan, de csak egy része a 
inek Az esszes feaea legradós 
u30 milliárára rug, tehat csak egy 
észnek csökkent a kamatn. Ha Ame- 
hé elengedné a háborus adósságck fize- 
i kor ez további könnyelséget je- 
e a francia államkincstárnak, de 
u Amerikával ujra nehézségek oan- 

Írancia kormány egy további lépés- 
1 tározta el magát, amelybe köny- 
e pelebukhat; le akarja szállitani a 
; ül ői fizetéseket. leinte lineáris 
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nem minden állam nagy deficittel 
s Angliában se fog már sokáig ez 

leggaz- 

ost a deficittel együtt minden állam- 

nbereket. terhelik, vpiszant a eny7 

szövetsége- 

Berlin, november 30. A német kormányválságban semmi 
ujabb mozzanat nem történt. Schleicher még nem tudott Hitlerrel megegyezni és igy Hindenburg még vár azzal a záró aktussal, hogy ujból apent bizza meg a kabinet megalakitásávall. 
A Völkischer Beobachter mai 

ugy tudja, hogy 
Hitler nem tett eleget Schleicher meg- 
hipásának é 
hogy ott vele személyesen tágyaljon. 

száma 

Páris, nopember 30. 
Ma került nyilvánosságra a francia- 

orosz szerződés végleges szöpDege, amely 
Párisban vegyes érzelmeket keltett. Kü- 
lönösen a jobboldali sajtó támad hevesen 
és megállapitja, hogy F ranciaország a 
szerződéssel nem érte el azt a célt, ame- 
lyet akart. Franciaország kormánya hi- 
vatalosan kihangsulyozza ugyan, hogy a 
szerződés ellenére is feltétlen szabadsága 
maradt vám és kereskedelempolitikai 
ügyekben, de a jobboldali sajtó czzel 
szemben azt mondja, hogy a francia kor- 
mány a szerződéssel nem ért el semmit. 

ülönösen Pertinax hangja nagvon 
éles, aki megállapitja, hogy 

a szerződés 
Bukarest, november 30. 

Párisból érkező jelentés szerint kedden 
élután 5 órakor a külügyi palotában üm- 

nepélyesen aláirták a francia-orosz meg- 
nemtámadási szerződést. F ranciaország 
részéről Herriot, a szovjetunió részéről 
pedig Doogaleoszky párisi orosz követ 
adta aláirását. Ugyanakkor a szovjetmeg- 
bizott jegyzéket nyujtott át Herriotnak, 
amelyben ujabb négy hónapos határidőt 
ajánl fel a román-orosz tárgyalások le- 
folytatására és a megnemtámadási szer- 
ződés megkötésére. A jegyzék igy szól: 
- Miniszterelnök Ur! A szopjetkor- 
mány a francia kormány jóakaratára 
támaszkodva, kéri Önt, Kozy hozza a 
román kormány tudomására a követke- 
zőket: A szovjetkormány ujból kifeje- 
zést kiván adni békés szándékainak lo- 
mániápal szemben, miért is kijelenti 

Tovább folyik 

Hol késik 

Csikszereda, nopember 30. 
Csikban annak idején mozgalom indult 

meg a közbirtokossági vagyonok szindika- 
lizálására abból a célból, hogy közös köz- 
ponti vezetés és adminisztrálás alá véve 
őket, könnyebben folytathassak azi a vé- 
delmi harcot, amelyet az állando hatósá- 

i terror és kiuzsorázási szándék ellen 
lytatniok kell. A mozgalom elakadt va- 
lahol, holott szinte minden koözbirtokos- 

.. 

Schleicher meghivására sem 
ment el Hitler 
Még mindig nem oldották meg a német kormányválságot 

és nem utazott el Berlinbe, 

Nuilvánosságra került a 
irancia-orosz szerződés szövege 

A jobboldail lámadja a megállapodási 

Az oroszok ujabb fellivása Romániához 

ságok elszegényitése 

A lap ugy értesül, hogy Hitler tüntetően 
Weimarba utazott, hogy az ottani képvi- 
selőválasztásokat előkészitse. 
Amennyiben ez a hir igaznak bizonyul 

és Hitler még weimari látogatása 
sem keresi fel Schleichert, olybá kell ven- 
ni, hogy 

Hitler minden további tárgyalás elől 
elzárkózik 

és igy ebben az csetben nem marad Hin- 
denburgnak más lehetősége, minthogy uj- 
ból Papennek adjon megbizást. 

a francia-orosz szerződés még annyit 
sem ért el, hogy a pörös hadseregei a 
német hadseregtől izolálhassa. 

Mivel a szerződés ezekre a kérdésekre ki 
sem tér, nincs semmi garancia odavonat- 
kozólag, hogy német támadás esetén a 
szovjethadsereg az akciót ne támogassa. 

A jobboldali sajtó megálla itja még, 
ogy nemcsak katonai politikal szem- 

pontból nem ér a szerződés semmit, ha- 
nem még kereskedelem-politikai szem- 
pontból sem, amennyiben a francia kor- 
mánynak a szerződés ellenére sincs in- 
gerenciája arra, hogy az orosz dumping 
az idők folyamán ne ismétlődjék. 

megkötésére 
hogy kész a mai naptól számitott ujabb ] ney hánapi határidőt hagyni a román emá mak, hogy ezen időn belül meg- 

a szopjetunióval azokon az alapokon, 
amelyeket Litvinop és Cadere megegye- 
zőleg már lefektettek, - beleérive a 

pet. 
A szopjetkormány ezáltal még egy- 

szer bizonyitani akarja békeakaratát és kijelenti, hogy hü marad politikájához, 
amely szerint a pitás ügyek elintézésére nem folyamodik erőszakhoz és hü ma- rad az 1928 augusztus 27-iki párisi 
eguszménehez. (Kellogg-Briand-pak- 
um. 
A szovjetkormány felhivása ujabb le- " 

hetőségeket nyit a megnemtámadási szer- ződés ügyében. 

a közbiírtokos- 

A közbirtokosságok megfojtására és tel- Jes elszegényitésére irányuló akció igy aztán szabadon folyik továbk Csak né. hány jellemző példát hozunk fel. 
Csikbánfalva község közbirtokossága ebben az évben 13 ezer köbméter fa ki- termelésére kért és kapott engedéelyt. A vágterületet a törvény rendelkezései sze- rint nyilvános árverésen akarta érteke- 

sági vezetőség érezte, hogy most már ez 
az egyedüli menekülési lehetősége. 

telen volt feladni s uj tervvel jött, amely 
progresszip kulcsot alkalmazott s a hapi 
1000 frankon alul lepő fizetéseket kipet- 
te a leszállitás hatálya alól. A tisztoise- 
lői kar megmozdulása azonban oly he- 
ves, hogy a kormány nem tudja, mit 
csináljon; a radikálisok toulousei kon- 
gresszusa ugyan teljes felhatalmazást 
adott Herriotnak, hogy ebben a kérdés- 
ben belátása szerint járjon el, de azért 
ma még kérdés, vajjon Herriot megte- 
szi-e a jobboldali pártoknak azt a szi- 
pességet, hogy a nagyszámu és nagybe- 
folyásu tisztviselői karral kiegyenliteilen 
ellentétbe kerüljön. A kormány abban az 

tásra gondolt, de a tisztpiselői 
dlanzése folytán ezt a tervet kény- 

irányban is nagy erőfeszitéseket tett, 
Rogy a katonai vezető köröket a hadúgyi 

siteni. Az árverés feltételeit jóváhagyás végett beterjesztette a csikszentmártoni erdőgondnoksághoz, ahol Popescu erdő- 

költségvetés leszállitására birja reá. Eddig 
ez az eredmény nem tulságosan nagy, a 
jöbő épre mindössze 1200 millió frank 
s amellett nyilt konfliktus tört ki a kor- mány és egyes tábornokok között, Ezt a 
konfliktust nem keill tragikusan Benani, 
mert ugyan számos francia tábornok 
monarchista és antidemokratikus érzelmü, 
de piszont a legénység megbizhatóan re- publikánus s nem hisszük, hogy akadna 
oly generális, aki oly politikai parancsot 
merne kiadni, amelyrő tudja, hogy a le- 
sénység annak éppen az ellenkezőjét fog- 
ja megtenni. Ha ez a konfliktus nem is 
komoly, de deficit leépitésének a művét 

után 

kbéhesse a megnemlámadási szerződést 

Cadere által japasolt zárójegyzőköny- 

mérnök csak annyit kötött ki, hogy 
az eladásból párható összeget, mintegy 
900 ezer lejt a vevbő az erdőgondnokság- 
107, pvagy a csikszentmártoni adóhiva- talhoz köteles befizetni. 

A románul nem tudó közbirtokossági ve- 
zetőség megbizott a főmérnökben s el- 
fogadta a feltételt. talán abban a hiszem- 
en, hogy az csak formaság. Otthon jöt- tek rá csak, hogy 

erdőmérnök rendelkezik. 
Más lehetőség hiján felebbezést adtak be az árverési feltételek ellen s most várják a jószerencsét. 

zzel a közbirtokossággal történt meg az is, hogy 1929-ben 6 ezer köbméter fa kitermelésére kért engedélyt. De nem ka- 
pott, tehát nem tis termelhetett ki. A kö- vetkező évben megujitotta a kérést s ez- uttal sikerrel, amennyiben jóváhagyták az előző évi kérést is. A kitermelés meg- történt, arról a péhzügyigazgatóságon megtették a szükséges bejelentést. 
A pénzügyigazgatóság aztán nem a Jó- páhagyott 12 ezer köbméter fa után adózla meg őket, hanem 18 ezer köbmé- 
ter után. 

Felszámitotta azt a hatezer köbmeétert is, amire annak idején nem kaptak enge- délyt és amit nem is termelhettek ki. Ez a kis tévedés, amit a pénzügyigazgatóság nem volt hajlandó kiigazitani, 300 ezer ejébe került a közbirtokosságnak. 
A csikszentmihályi közbirtokosságot 825 ezer lej birsággal sujtották, mert a pénzügyi közegek okmányhamisitást kö- vettek el. Az okmányhamisitók bünére a közbirtokosságnak kell ráfizetnie. 
A csikdelnei közbirtokosságtól az egyik adóellenőr 50 ezer lejt vett fel adóhátra- lék cimén. Később kiderült, hogy az el- lenőr pészlegetési pénznek tekinteite az 50 ezer lejt. Miután azonban ő nem meg- vesztegethető, félmillió lejes birsággal mtatia a közbirtokosságot. A csikkarc. falvi közbirtokosságra már annyi birsá- got róttak ki, hogy meghaladja a vagyo értékét. Ilyen helyzetben van a csikszenta tamási közbirtokosság is. 
Ha hozzáértő, erélyes központi vezetés irányitaná a közbirtokosságok jogi ügy it, mindezek nem történhetnének meg. Nem sok idő kell már ahhoz, hogy ne le- gyen mit megmenteni a közbirtokossági vagyonokból, amelyek még igy, romjaik- an is tekintélyes vagyont képviseine , És egyedül biztositják a csiki székelység megélhetését. 

ztatttt 

Lengyelországban ujra 
fellángolt az antiszemita 

tűüntetés 
Varsó, november 30 

Kedden egész Lengvelországban uira fellángolt az antiszemita tüntetés, Külö- nösen az egyetemi városokban. igy Var- sóban. Villnában és Krakkóban voltak eves tüntetések. 
A legutóbbi tüntetések alkalmával ha- lálosan megsebesült és azóta meghalt 

lengvel egvetemi hallgatók temetése után törtek ki uira a tüntetések. amelvek azután általános fosztogatásokká faiul- 
tak. 

A fosztogatások során 50 letartóztatás 
történt. 

, A tüntetésnek egynehánv sebesültje 
is van. 

-. 

Beszüntetik 
a magyar Operaházat 

Budapest, november 30 
A budapesti Az Est értesülése szerzint 

a Magyar Királvi Öperaházat megszün- 
teti a kormány. A megszüntetés uav tör- 
ténik. hogv a budapesti Öperát beleol- 
vasztiák a budapesti Nemzeti Szinházba. 

magvar kormány már régen ráfizet 
az Operára és már többször szó volt ar- 
ról. hogy megszünteti ezt a kulturális 
intézményt. de most. hogy a keresztény 
pártok is váratlanul az Opera szubven- 
cionálása ellen fordultak. a kormánv ré- 
gi tervét tényleg megvalósitja. 

Reumában, Csuzban, Ischiászban 
szenved ? 

Tegyen kisérletet 

Salőumin pasztával . összeköttetésben 

Salőumin fürdőv el 
Csodás gyógyulási eredmények - Egyetemi klinikák elsőrangu bizonyitványai 

nem könnyiti meg. (s3p.) 
szp. 

* 

Egy csomas egy üirdőkurához Lei 170.- 
m" ké Gyógyszertárakban és drogériákban 

pagyonuk felett már nem ők, hanem az 
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6. oldal 

HIREK 
A brassói diákkong- 
resszus programmja 

Brassó, november 30. 
1. 10 éves müködés, mérleg, történe- 

tek és epizódok a 10 éves mozgalom 
életéből, eredmények. 

2. A diákság politikai orientációja, 
belügyek: egyes rétegek balratolódása, 
pagy jobboldali pártok iránti érdeklő- 
dése, politikai pártok iránti orientáció, 
a „paraszt-állam' iránti érdeklődés, 
külügyek: a határon tuli román diák- 
ság közeledése, az egyesület külföldi 
összeköttetései. 

3. A diákélet gazdasági életének or- 
ganizálása, kantinok, diákotthonok, szö- 
petkezetek, egyetemi tandijak, egyete- 
mi kurzusok, az országban lepő diák- 
segélyezések. 

4. A diákok és a falusi problémák, a 
tömegek müveltségi szinvoonalának eme- 
lése, vallási kérdések. 

5. Nemzeti problémák, kisebbségiek: 
zsidóság, kommunizmus, szabadkőmü- 
pesség, rebvizionizmus, numerusz klau- 
zusz; vallási és diáksági nemzeti prob- 
lémák: a diákság szerepe különböző 
pallási szekták megszüntelesére. 

6. A diákélet szervezése: központok, 
egyesületek, társaságok, ezeknek töroé- 
nyesitése, megyék, fakultások. 

7. Egyetemi asszisztencia, orvosi asz- 
szisztencia, diák-szanatóriumok, nyara- 
ló-telepek. 
88. Szellemi és fizikai dolgozók mun- 
kanélkülisége. 

9. A diákság sportja: központok 
szervezéseé, egyetemközi bajnoksáz0k 
szervezése, nemzetközi bajnokságok 
szervezése,. 

Az a lázas harc, melyet az egész vilá- 
gon a társadalom minden rétege folytat 
a jobb életért, a morális és anyagi felsza- 
badulásért, a diákságot sem hagyta érin- 
tetlenül. Szervezeteik és akciótk vala- 
mennyi európai állam körében belekap- 
csolódtak ebbe a kibontakozást kereső 

jobb és szebb világ után állitotta kizdő- 
térre a romániai főiskolai ifjuságot is. 
A komoly diákmozgalmak igazi rugó- 

ja, irányitója ez a magasabb és nemesebb 
télkitüzés, a szellemi és szociális problé- 
mák olyan megoldása, mely a jövő nem- 
zedék válláról levegye a mai ellenmondá- 
sainak, ellentéteinek, balfogásainak és 
nyomoruságának elviselhetetlen terhét. 
A komoly diákság, ami nyilván a je- 

lentékeny többség, saját maga belülről. 
a jobb meggyőződésével, a lelkes hitével, 
a becsületes akarásával törekszik tartal- 
massá és céltudatossá tenni ezt a törek- 
vést és időnkint tartandó kongtesszusai 
már csak egységbe foglalják, összehan- 
olják elevenerővé avatják a lelkekben 
kifemálódó ideákat és célokat. 
A brassói diákkongresszus is, melyet a 

jövő hét első napjaiban többezer főisko- 
la hallgató részvételével tartanak meg, 
ennek az uttörő munkának, ennek a fon- 
tosabb célkitüzésnek a szolgálatában áll 
s mint ilyen a legteljesebb méltánylásra, 
n legkomolyabb figyelemre és értékelésre 
tarthat számot. / 

-Ki kell tüzni a lobogókat. A városi 
hatósázok kérik a város közönségét. 
hogy december elseijén. csütörtökön, a 
lartománvok egyesülésének évfordulóija 
alkalmából minden házra tüzzék ki a 
román nemzeti tricolort. 
- A BRASSÓI MAGYAR DALARDA szom- 

baton, december 3-án este fél 9 órai kezdet- 

lel háziünnepséget rendez az egyesület elnö- 

kének névnapja alkalmából a Redoute kék- 

termében. Ez ünnepség keretében kerülnek 

kiosztásra a Romániai Magyar Dalosszövet- 

rég 10 éves fennállásának emlékére kiadott 

diszérmek és oklevelek is. Az egyesület ve- 

zetősége szeretettel hivja meg a dalárda pár- 

tolóit és barátait e családi ünnepre. Belépti 

dij nincs. A dalárda csütörtökön, december 

1-én a szokott időben fontos próbát tart. 

Holnap iátszik Szatmárv Tibor a 
brassói anlában. Kezdete este 8 órakor. 
legvyek Hiemeschnél. 

mozgalombas ez a forrongó törekvés egy 

- Halál az erdőben. Dicsőszentmár- 
tonból itelentik: Lupu loan 76 éves. egy 
Erzsébetváros mellett levő telep lakósa 
fáért ment a somogvomi erdőbe, ahonnan 

a késő éiszakai órákban sem tért vissza. 
Hozzátartozói rosszat seitve keresésére 
indultak s az erdőben holtan találták 
az öreget. akit egy kettéfürészelt fatörzs 
agvonvágott. 
x KÖSZÖNETNYILVAÁNITÁS. Mindazok- 

nak, kik felejthetetlen, drága halottunk, ifj. 

Benedek Dénes temetésén megjelentek, ko- 

porsójára virágot helyeztek, vagy részvétük- 

nek bármi más módon kifejezést adtak, ugy- 

szintén a brassói Csizmadia Ipartársulatnak 

testületileg való megjelenéséért ezuton mond 
hálás köszönetet a gyászoló család. 

- A CSIKSZEREDAI VAÁNDORMUKED.- 
VELŐK SIKEREI. Sepsiszentgyörgyről jelen- 
tik: A dr. Hirsch Hugóné vezetése alatt álló 
csikszeredai mükedvelő gárda, miután Herceg 
Ferenc „Bizánc' cimüű drámáját Gyergyő- 
szentmiklóson, majd Kézdivásárhelyen is elő- 
adta, december 5-én Sepsiszentgyörgyön mu- 
tatja be a darabot. Az előadást, melynek sze- 
replői a Székelyföld számos városában arat- 
tak szép sikert, máris óriási érdeklődés előzi 
meg. 

- Egyszer a váltóhamisitás is kiderül. 
Csikszeredáról jelentik: Pláton Sándor 
és Pláton Anudrás salamási gazdák Kádár 
András dusgazdag földbirtokos nevére 
váltót hamisitottak. Először kisebb ösz- 
szegekkel próbálkoztak. maid amikor 
látták. hozv a bankoknak és szövetkeze- 
teknek a nábob aláirása mennyire impo- 
nál. egvyre nagyobb és nagvobb összege- 
ket vettek fel. Kádár András azonban 
1930-ban meghalt s a hitelező bankok 
460 ezer lei ereiléiz támadták meg a ha- 

gyatékot. A per folvamán természetesen 

kiderült a Pláton testvérek váltóhamisi- 

tása. mire vagvonukat bünügyi zárlat 

ala vették s egvben eliárást inditottak 
ellenük 
- ÉEHSEGSZTRÁJK A NAGYVÁRADI 

FOGHAÁZBAN. Nagyváradról jelentik: A 

nagyváradi sziguranca augusztus elsején le- 

tartóztatta Steiner György, Lakatos Pál, Dá- 

vid Oszkár, Feldmann Károly, Deutsch Im- 

re, Duró Sándor, Farkas Sándor, Hirschler 

Lajos és Fuchs Andor ifjumunkásokat, akik 

már ötödik hónapja ülnek vizsgálati fogság- 

ban s eddig háromszor hosszabbitották meg 

fogságukat. A törvényszéki vádtanács mind 

a három esetben a letartóztatottak szabadláb- 

ra helyezése mellett döntött. Az ügyész fe- 

lebbezése következtében a táblai vádtanács 

további fogvatartásukat határozta el. Az ifju- 

munkások ma mindannyian éhségsztrájkba 

léptek, mert demonstrációval akarják elérni, 

hogy ügyük érdekében rövidesen ujabb tár- 

gyalást tüzzenek ki. 

- Magának is dolgozott az adóővégre- 
hajtó. Csikszeredáról ielentik: Csiki 
Laios gyergvyócsomafalyi gazda bünvádi 
felrelentést adott be Tárnicerin lános 
adóvégrehaitó ellen. aki adóhátralék 
ferében lefoglalta egvetlen tehenét s 

nyomban el is árverezte. Az árverésből 
befolvó összegből kifizette a gazda tar- 
tozását. a fennmaradt tekintélves össze- 
get azonban nem számolta el. hanem egy- 

szerüen zsebrevágta. Az ügvészség a fel- 

jelentés nyomán sikkasztás miatt iudi- 

lott eliárást a végrehaitó ellen. 
- PORULJÁRT LÓKÖTŐK. Ermihályfal- 

váról jelentik: Szodorai János éradonyi gaz- 

dálkodó istállójából tegnapra virradó éjszaka 

ismeretlen tettesek ellopták két pejlovát. A 

nyomozás megindult és a gyanu két idegen 

emberre irányult, akik azelőtt való nap a fa- 

luban jártak és lovak iránt érdeklődtek. Szo- 

dorai, mielőtt a csendőrség intézkedéseit be- 

várta volna, egy kölcsönkért lovon maga in- 

dult a tolvajok megkeresésére. A harmadik 

határnál, Érkeselyün tul, közvetlen a magyar 

határ közelében, meg is látta a két idegen 

embert, amint lovain haladtak. Egy ösvényen 

elibük került, elállta utjukat, majd botjával 

alaposan ellátta a két lókötő baját. Miután 

azokat eszméletlenre verte, hazabaktatott visz- 

szaszerzett lovaival. 

- A KÁROSULT RÉSZLETES SZEMÉLY- 

LEIRÁSA A BETÖRŐRŐL. Nagyváradról je- 

lentik: Sichermann Hermanné nagyváradi la- 

kős bejelentette a rendőrségen, hogy Liliom- 

utca 7. sz. alatti lakását kifosztották. A ká- 

rosult észrevette a betörőt s olyan pontos sze- 

mélyleirást adott róla, hogy a rendőrség Ko- 

vács László hires „ablakbemászó" személyé- 

ben egy félórán belül elfogta a tettest. A be- 

törő lakásán a megejtett házkutatás alkalmá- 
val rengeteg lopott holmit találtak. 

Megnyilt az uj 

„HOTEL LUX' 
Bukaresf, Bd. Sc6őifu Mágureanu 6. 

(Lazar liceum mellett) 

A legkényelmesebb szálloda, rendkivül leszállitott árakkal. - Központi 
fütés, fürdő a szobában, liít és telefon. 

zói, sem pedig a barátnői nem 
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Tánchelyiség a Korona kávéházban. 
A ió társaság óhaiának eleget téve. a 

Korona kávéház tánchelviségét ezután 

szombat és vasárnapon kivül még min- 

den csütörtökön este is nyitva tartiuk. 

A kitünő zenekar és mérsékelt árak a 

legiobb alkalmat nyuitiák. hogy kelle- 
mesen. szolidan lehessen mulatni. 

- Dicsőszentmárton lakósságának ne- 

gyedrésze szorul segélyre. Dicsőszent- 

mártonból ielentik: A munkanélkülieket 

segélvző egvesület most feiezte be Di- 
csőszentmártonban a 

összeirását. Az összeállitott statisztika 

szomoru tükörképe annak a helvzetnek. 

amelv most uralkodik. Dicsőszentmár- 

tonban. a 6000 lakósu városban több, 

mint 1200 ember ielentkezett segélvért, 

azzal az indokolással. hogyv munkanél- 

küli. A lakosság egvnegyvedrésze tehát. 

kenvér nélkül néz a tél elé. A bizottság 

december elseién kezdi meg a segélve- 

zést. amikor is népkonvhát és meleged
ő- 

ket álhtanak fel. Rendszeres segitség- 

ben a ielentkezők közül csak 700 része- 

sül. a többit a bizottság nem vette fel. 

tekintettel arra. hogy ilven nagy tömeg 

ellátására nincs fedezetük. A segélve
zés 

alapiat a város által kibocsátott közel 

egy millió lei értékü inségbélvegek és 

számolócédulák kénpezik. 

A HÁROMSZÉKMEGYEI MAGYAI 
PART TISZTUJITÓ KÖZGYŰLÉSE. Sepsi- 

szentgyörgyről jelentik: A magyar párt há- 

romszékmegyei tagozata november 28-án 
tar- 

totta meg tisztujitó közgyülését, amelyen a 

vármegye magyarságának képviseletében 

több, mint 600 kiküldött jelent meg. A gyü- 

lést báró Szentkereszty Béla tagozati elnök 

nyitotta meg, majd dr. Keresztes Károly főtit- 

kár terjesztette elő jelentését. A 16 tagu kan- 

didáló bizottság jelölésére elnöknek báró 

Szentkereszty Bélát, alelnöknek báró Apor 

Pétert, Bogdánu Arthurt, dr. Molnár Dénest és 

Polonkay Tivadart, főtitkárnak dr. Keresztes 
Károlyt, jegyzőknek Debreczeny Sándort és 
Csánky Gyulát, pénztárnoknak Demeter Fe- 
rencet, ellenőröknek pedig Ütő Áront és Boér 
Sándort választották meg. A gyülést báró 
Szentkereszty Béla elnök zárta be. 

A Societatea Anonima pentru dis- 
tribuirea produselor Petrolului. Brassó- 
ban. f. é. december hó 2-ától kezdődőleg 
a 79 telefon szám alatt hivandó. 

- Százhatvannégy politikai fogoly 
haldoklik. Zágrábból ijelentik: A mitro- 
vitzai börtönben 164 politikai fogolv na- 
pokkal ezelőtit éhségsztráikba kezdett és 
azt tartia is Ez a százhatvannégv fo- 
golv a szó szoros értelmében véve hal- 
doklik. A fogház igazgatósága naponta 
körleveleket küld a foglvok hozzátarto- 
zóihoz. hogy látogasság meg a foglvokat, 
mert azo khaldoklanak és hassanak oda, 
hogy a foglvok az éhségsztráikot abba- 
hagviák. A foglvok között 100 horvát és 
7 magvar nemzetiségü van. 
- ELTÜNI A KOSZORUSLÁNY. Nagyvá- 

radról jelentik: Friedmann Mayer zöldfautcai 
kereskedő közölte a rendőrséggel, hogy a nála 

alkalmazásban levő Traier Juliska nevü cse- 
lédleány nyomtalanul eltünt otthonról. Az el- 
tünt lány, akiért szombat délután két fiatal- 
ember jött, egyik barátnője esküvőjére ment 
koszoruslánynak. Az eltünés titokzatosságát 
az a körülmény is fokozza, hogy az állitóla- 
gos esküvőről sem a cselédleány hozzátarto- 

tudnak. A 
nyomozás folyik. ; 

- Szezonnyitás a kolozsvári szinház- 
ban. Kolozsvárról ijelentik: A kolozsvári 
magvar szinház tegnap tartotta szezon- 
nyitó előadását Aranv lános emlékün- 
nepélvének keretében. Az első előadás 
még a régi szinházban volt. azonban a 
többi már a katholikus gimnázium ka- 
mara szinházzá alakitott termében lesz. 
mert az eredeti szinházat. mint ismeretes. 
mozivá alakitiák át. A premiert zsufolt 

can elegn. 
re 
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DECIALITÁS 

amelyekn ekejbüvöls illak 

segélvreszorulók 

azután odébb állt. De nem sokkal ezuti 

get csalt ki. Felielentés folvtán a ren 

mal megtalálták a Don Iuan notesz 
amelvben százharminc leány neve v 

kis kalapot néztél ki ma harminc pengő 

elénkit és foszcinál! 

T 

ház nézte végig. amelv mindvégig mel, 
gen ünnepelte a szinészeket. 
- Érmihályfalván már nincs sertő 

vész. Az érmihálvfalvai sertésvásárt. 
után a sertésvész megszünt. ismét me 
nyitották. Az érmihálvialvai vasár [ 
hónapig zár alatt volt. 

- A vér felfrissitése céljából aján 
toe néhány napon át korán reggel ez 
pobár természetes .Ferenc lózsef" key 
rüvizet inni. Az egész világon rendeli 
az orvosok a valódi Ferenc József 
használatát. mert ez szabálvozza a bé 
müködést. erősiti a gyomrot. iavitia 
vért. megnyugtatja az idegeket és e 
tal ui életerőt teremt. A Ferenc lóm 
keserüviz gvógvszertárakban. drogérial 
ban és füszerüzletekben kapható. 
zaooya comzeoszomn am 

-A solffőr 130 menyasszonya. Wasse 
burgból ielentik: Michael Raab itteni e 
főr megiemerkedett Salzburzban 
házvezetőnővel. akinek házasságot igé 
noha ő maga már nős ember volt. 
lönböző ügveskedésekkel sikerült a 
től négyvezáz shillinget kicsalnia. amiy 

egy másik salzburgi lányt csapott bel 
sonló módon. akitől hatszázötven shilli 

őrségre került. A rendőrség házkutati 
tartott a soffőr lakásán. amelv alkalot 

előjezvezve. akiket hasonló mód 

akart menvasszonvaivá tenni a Wass 

burgi soffőr. A salzburri törvényszi 

hét havi sulvos börtönre itélte. 

SZÉKREKEDÉSNÉL 
aCHATEL GUYON 

természetes sókból kés 

MIRATONPASZTILLI 
fájdalom nélkül könnyuebbi 
meg a belek müködését 

azexme.7 

A KIS ZSAROLÓ 

Mama, ha nem adsz egy hatost cuko! 

megmondom a papának, hogy micsoda 

(Sondagnisse Stti 
* 

UZLETI NYELVEN 

- Nagyszerü feleséget kaptál, barátom 
- Igen, az áru egészen jó, csak a cso' 

golása kerül meglehetősen sokba. 
(Lustige Blát 

BUTORNINK 
MINŐSÉGE 

IRHINK 
OLCsSÓSAÁGA 

szerezték meg gyártmányainknak 

onszácos HIRNEVÉT! 

ERDÉLYRÉSZI BUTonGYÁRA.. 
MAROSVASÁHELY 
BUKAREST 

Meghivásra rajzalukkal felkeressük/ 
... 



port engedélvezéséről kompenzációs ala. pukarest) Jelentettük, hogy a parlament E gy cég legfeljebb három Hyen számlapot ben, amelyen felül ezek az autók naponként pon petróleum ellenében a vállalat ik legközelebbi ülésén a kormány több kaphat még külön 20 lej dijat kötelesek fizetni, amig más árukat akar behozni Magvarország- 
fontosságu törvényjavaslat között be A külföldről érkező román autók a határon az ország területén közlekednek. A külföldi ból. ja terjeszteni az uj automobiladó- törvényt. 

k már meg is történt. A javaslat szerint min- 
turakocsi és leherautó tulajdonosa évi 4 taltól kapnak ilyen bizonylatot, 100 lei ellené- lenőrizni fognak. roschnak járó 41.542 ei kifizetését. a lejt, motorkerékpár után pedig évi 1000 mellvel a Chitila S. A tartozik a bank- 
köteles fizetni. A bérfuvarozással foglal- 

ó automobilok, teherautók, ciszterna-autók 
összeg felét fizetik. A tömörgummival 

zerelt teherautók a többi teherautó adójá- 
háromszorosát fizetik. A traktorok és az 

éb gazdasági motoros jármüvek adómente 

kapni az adó betfizetéséről és enélkül az 

ek nem lesz meg a kincstári bizonylata, az 
háromszoros összegét fogja birságban fi- 

olványt állitanak ki, 10 napon belül érte- 
kerről az illetékes adóhivatalt. Megtiltja 

. mi uj törvény a rendőrségeknek, hogy ugyne- 

eskedők, akik hipatásuknál fogoa próba- 
kat tesznek a kocsikkal, külön azonossági 
apot kötelesek bélyegmentesen kérpé- 

Eaden autótulajdonos kincstári igazolványt 

hi. A rendőrprefekturák, amikor uj hajtási 

ett garázsszámokat adjanak ki. Az autó- 

rsékelt adókat hoz az uj 
A rendőrségek nem adhatnak többé garázs-számokat 

kötelesek felmutatni a kincstári bizonylatot, 
mig a külföldi kocsik a határon, a vámhiva- 

motorbiciklik a belépéskor 50 lejt és napi 10 
lejt fizetnek, amit kilépésükkor a határon el- 

Leszállitják tizenöt százalékkal 
a gyógyszerkészitmények árát 
A központi gyógyszerbizottság revizió alá veszi az egész 

(Bukarest) Különböző intervencióg eredmé- 
nyeképpen az egészségügyi minisztérium mel- 
lett müködő gyógyszer vegvészeti bizottság 
tegnap ülést tartott, amelyen elhatározta a 
gyógyszertári készitmények árának 15 száza- 
lékos leszállitását. Az erről szóló miniszeri 
endelet már el is készült, de még mielőtt élet- 
be lépne, a miniszter utasitotta a kerületi 
egészségügyi inspektorokat, hogy közöljék a 
gyógyszertárakkal a receptkészités uj rendjét. 

tetni a készitményt alkotó gyégyszerek árát 

és az összegből le kell ütniök 15 százalékot. 

Ez a rendelkezés csak ideiglenes jellegü, a 
melyet a nagykereskedők jelenlegi árjegyzéke 
alapján javasolt a központi gyóg gyszer -bizott- 
ság A 15 százalékos csökkentéssei párhuzamo- 
san, amely valószinüleg még a héen eletbe 
lép, a központi gyógyszerész bizottság teljesen 
ui gyógyszerlistát készül ki. lolgozni, teljesen 

oldal 

A GAZDASÁGI ÉLET 
IIIREI 
Bánify Miklós gróf. a kolozsvári Tri 

mex rt. elnöke napok óta Bukarestber 
tárgval ezv nagvobb nyerspetróleumex. 

A bukaresri törvényszék a cukorköz- 
pont iavára letiltotta a Banca Marmo- 

nak. 
A csődben levő Prejmar S. A. posztó- 

gyár a brassói Wilhelm Scherg és Társa 
cégre engedményezte a Transilvania 
céggel szemben fennálló 97.820 lei köve- 
telését. 
A bukaresti csődbirósáz sürgősségi 

idézőt küldött dr. Popov Adonis kamarai 
képviselőnek akit az évekkel ezelőtt 
sődbe ment kolozsvári Kronos faterme- olvány nélkül egyetlen ármü sem közle- c sód 

fizetés teten történik. A gyógyszerlistát lő rt. ügvében kiván kihallgatni. egv. 
ben a felszámolásra vonatkozó okirato- 
kat akaria tőle megkapni. 
Az ilfovi törvénvezék csődbirósága fel- 

hivia az Aron Schuller cég hitelezőit 
hogy december 3-án délelőtt 9 órakor. je- 
lenienek meg annak az egvezségi aitán- 
latnak a megtárgvalásán. amelvet Silvis 
és Solomonica Schuller tettek olvyan ér- 
telemben. hogy a Paucesti és Caretas 
nevü erdőségek árából még hátralevő 
összeg ellenében 3 millió 115 ezer leit és mi, amelyért naponta 10 lej dijat fizetnek. Eszerint minden recepten külön fel kell tün- 

1s0 elpőüzlet RASso, WEISZ MIHÁLY UTCA 

Sosonok, galosnik és 
mindenféle cipő áruk leg- olcsóbb beszerzési forrása. 

uj árakkal 

A Lz ELEGÁNSABB órák Ekezere - látszerészeti cikkek ArEoranrósas C 

kamatot haitlandók kifizetni. 

A LEGOLOSÓBE 
A LEGJOBB A móciPŐK KAPHATOK 

NaGY FERENCNÉC ERASSO KAPUu UTCA 19 sz. alatt 
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Prakukus adeke
t 

LEGOLCSOBBAN 
garantált minőséget 

felszerelési 
cikkek 
nagy raktára. 

on 
ugv el ne mulássza megrazadni ezt 
kedvező alkalmat. 

lálogasson meg most meg- 
myitott uj helyiségemben 

ahol minden ruházkodási cikket legmé- 
lvebben leszállitott. árakon árustok. 
Megtekinthető vételkötelezettség nélkül. 
Előzékeny és pontos kiszolgálást régi 
hirnevem biztosit! 

erber Jemő 
Brassó, kápu-utca 44. u] szám. 

kötéssel, botokkal, 
teljesen felszerelve 

4-8 évig Lei 520 
Kedvező fizetési 
feltételek. 

okl. 
ST E i mérnök 

BRASSÓ 
Weisz Mihály-u, 22. 

HARISNYA, Körör? ís ÉRFIDAI ÁRUHÁZBAN 
rasse BRASSÓ KAPU-UICA 25 
1V87« s-12 . . 550 

12-16 v0 580 

Felnőtteknek , 650 

Hermann Gust 
Foto- és sportáruház 

Brassó, Kolostor-u. 1. 

aijtalan telepátikus előadásokon 

bizonyitia jövőbe lát Fogad naponta;: 
be hogua ... 9-1-ig és 3-9ig 

Brassó, Kapu-utca 21 sz. alatt. Csillagászatiho- 

roszkop alapján megmondja a multat, jelent jövendőt. 

RUHÁK 
Eorok 
SiMDUNGOK 

KESZTVÜK 
HARISNYÁK 

Rodli, 
Korcsolya, 
Hócipők, 

NÖl KALAP 
legolcsóbb, 

legelegánsabb 

. s 2 E 8D É " : 1 sRASsó, Weisz 
muiv-urca 7. 

Rádió ujdonságok NDARD „LORDe 900 
8800 

ék peépírett dnamukus hangszorókkal - si 
ORI0N háromkörös készülek hitelesi- 

tett scálával - - - Ilei 

STANDARB ú öiYMPIKON ébt Pullover 
es készülék - - - - - lei 12600 

BA 6- csöves, Szuperkészülék La 11500 

UMOPHON a. . ta 98300 
luMoHoN SzüDERHETé 15500 

SZUPERHET 41 16500 
vánságra bárkinek vételkötelezettség nátkül bemutatjuk lakásán k. 

2 kötet 270 Lei. 

Kapható 

agsRAssóÓó LAPOk 
KöNYVO oszTALYÁNA 

. LEGAL AÁBB 10.000 ASSZONY használja 
és dicséri naponta Biri néni szakácskönyvét, 
mert többszáz kitünő konyha receptje alap 

jján, mindenki könnyen vezetheti a legigé- 
nyesebb háztartást is: levesek, sültek. előéte 

lek és tészták, befőttek és savanyuságok ké- 
szitésére egyaránt szolgál kitünő receptekkel. 
De nem hiánvzik belőle a halak, ftagylaltok 
sem, aminthogy megtaláljuk benne azt is. 
mik a teendők a disznóölés körül. hogyan 
kell zöldséget aszalni, szappant főzni, kenye- 
ret sütni, kávét főzni veteményeket, káposz- 
tát télire eltenni, zsirt olvasztani és pulisz- 
kát főzni. Egyszóval: felöleli a háztartás 
konyhai részének minden ágát, receptjei vilá- 
gosak, egyszerüek, mindenki számára érthe 
töek A vaskos kötet ára tartós, kemény kö 
tésben 130 lej. 

" Eredeli 

a norvégiai 
ee gyárimány Marisnya 

LEGJOBB, 
LEGOLCSÓBB 

I A I I. KÖTÖTTÁRUHÁZÁBAN 

snassó, apu-u. 30. 

Kapható. : 

CARM en cipőözlet 
nAssó, Koru-utsa 21 

.
 
.
.
.



.
.
.
 

.
 

lő motor. Kronig Károly, Déva. 

8. oldal 

i 

A lebdarugőszövetség valságának 
kulisszatitkai 

Brassó, nopember 30. 

Válságos napokon ment át nemrégen a ro- 
mániai labdarugószövetség. Minden bajnak 
kutforrása az a harc volt, melyet egyes fővá- 
rosi lapok a román válogatott csapatban sze- 
replő kisebbségi játékosok ellen inditottak s 
ez a harc azután kiélesedett a válogatóbizottság 
s az egész elnökség ellen. 
A tüzre olajként hatott Leucutia Aurél dr. 

elnök nyilatkozata, aki kijelentette, hogy a 
lengyelektől elszenvedett vereség után is csak 
azt fogják nézni, hogy a játékos tudjon ját- 
szani és nem azt, hogy román, vagy nemro- 
mán. 
A támadás egyre fokozódó erővel folyt a 
szövetség ellen s amikor kipattant a Beilis- 
féle utlevélügy, akkor érte el csucspontját. 

Beilis sporthirlapiró, mint ismeretes, a ro- 
mán válogatott csapat csoportos utlevelével 
vitte a konstancai Victoria játékosait Bulgá- 
riába. Ezt a visszaélést fujta fel országos 
üggyé a Curentul s ezen keresztül ütötte a 
szövetséget. 
A támadás annyira éles volt, hogy a szö- 

vetség kénytelen volt foglalkozni vele. Mint 
megirtuk, a szövetségi iroda ugy döntött, hogy 
Beilist örökre kizárta a szövetségből. Az elnök 
nem akarta elfogadni ezt a döntést. melyet 
nem előzött meg komoly vizsgálat s emiatt le- 
imnondott s utána kénytelen volt lemondani az 
iuroda is. 
Pár nappal ezelőtt zajlott le a ligakiküldöt- 

tek gyülése, mely arra volt hivatva, hogy 
döntsön a lemondások ügyében. E nagy fontbe 

ságu gyülés elnökéül a brassói dr. Ritter Sá- 
muelt kérték fel, aki még a Curentul szerint 
is korrektül vezette le a gyülést 
Felkerestük dr. Rittert és hogy teljesen tisz- 

ta képet nyerjünk a szövetség válságáról s a 
gyülés lefolyásáról, nyilatkozatra kértük. 
- Mi volt Leucutia elnök lemondásának tu- 

lajdonképpeni oka? - volt az első kérdés. 
- Leucutia nem Beilis kizárása miatt mon- 

dott le, mert Beilist, aki nem is tagja a szö- 
vetségnek, nem zárhatják ki. Az elnök azt ki- 

vánta, hogy a szövetségtől független fórumok 
inditsanak szigoru vizsgálatot az ügyben, mely 
terjedjen ki a Victoria csapatra, továbbá Lu- 
chide és Bársu szövetségi vezetőkre is, mint 
felelős tényezőkre. A szövetségi iroda ezt nem 
tette meg. nem akart egészen tisztán látni s 
emiatt volt kénytelen lemondani. 
Felvetődött az a kérdés is, hogy volt-e joga 

a BF-nek itélkezni Beilis felett, Beilis nem 
tagja a szövetségnek, független hirlapiró, aki- 

TÉLI SPORTFELSZERELESEK 
FÉRFI DIVATCIKKEK 
oLcsók És IZLÉSESEK 

1RirscA- nél, Brassó, Kolostor-u. 20. 

nek jó összeköttetései vannak s aki csak, mint 
sportbarát vállalta a Victoria kiszállitását. 
Azonban elfogadták azt, hogy Beilis tagja volt 
valamikor a Macabi-nak s igy közvetve a szö- 
vetségnek is s emiatt a kizárást érvényesnek 
ismerték el. Enyhitő körülményt sem találtak 
cselekedetére. 
- Miért vonta vissza hirtelen Leuentia : az 

elnökségről való lemondását? 
- Leucutia tulajdonképpen nem vonta visz- 

sza lemondását, hanem megmaradt eredeti ál- 
láspontja mellett. A hangulat azt mutatta, 
hogy vizsgálatot kell inditani s Leucutia is 
csak azt akarta. E vizsgálat elrendelésével 
megszünt az ok, mely őt lemondásra késztette. 
Elfogadta a Nedelcovici, Davila, Dumitrescu, 
Lucescu, Rotaru, Irimescu és Haber tagokból 
álló vizsgáló bizottságot, mely teljes világos- 
ságot derit a Beilis-féle utlevél ügyre. 
Felvetődött Luchide főtitkár bünösségének 

SZERKESZTOI 
2 1 ! ; 

UZENETEK 
- 84.192. számu előfizető. A kérdezett 1870. 
évi török sorsjegyek huzásai 1928. október 
óta szünetelnek. Ügy volt, hogy ez év juniu- 
sában ujra meg fognak kozdődni, azonban bi- 
zonytalan időre ismét elhalasztották. Kamato- 
zásuk még 1893-ben megszünt, értékük, - 

külföldi jegyzéseket átszámitva, - 400 lej kö- 
rül van. de eladni igy sem lehet. A kérdezett 
számok a korábbi huzásokon nem nyertek. 

sorsjegy-nyere: 
ményjegyzékeket állandóan figyelemmel kisé- 
Az összes bel- és külföldi 

ri s a B. L. olvasóinak kivánatra felvilágosi- 
tást nyujt Steiner J.. Suplacul de Barcau, 
jud. Bihor. 

Sz. József, Suplacul de Barcau. A legkomo- 
Ivabban átolvastuk a beküldött irásokat. Nem 
rosszak, de nem is rendkivüliek. Átlag irások. 
Iráskészsége van, annyi és olyan, mint ameny- 
nyire és milyenre minden iollforgató ember 
bizonyos időn belül szert tehet. Ehhez az irás- 
készséghez sok tanultság és még több egyéni 
gondolat és ötlet is kellene. - L. Károly tkoi 
igazgató, Élesd. Érvényben vannak. A Banca 
Nationala hivatalos kurzuson beváltja. - Pró- 
ba szerencse. Nem rossz ez a kis novella, csak 
pincs gonddal megirva. Az irás mestersége is 
mesterség és a mesterséget tudni kell. Ön még 
nem tudja Fordulatosnak és ötletesnek kell a 
stilusnak lenni, zárt mondatokat kiván az ol- 
vaso és valamennyi stilus- játékhoz is ragasz 
kodik. Ha megtanulja az irás mesterségét, tud 
majd irni. Egyelőre csak el tudja mondani, 

hogy mit akar irni - B. Ilonka, Nagykároly 
Önnél éppen forditva áll a dolog. Ön tud irni, 

13 " * 

ügye is, azonban Beilis és Bársu, az ügy ren- 

dezői, kijelentették, hogy Luchide nem tudott 
semmit a visszaélésről, melyet Bársu maga in- 

tézett el a szövetségben. 
Élénken pertraktálták a pPuüllök-ügyet is, a 

ki a legutóbbi válogatottal utlevél nélkül 

ment ki, tehát ennek az expediciónak a vezetői 
is bünösök volnának. (Mi meg arról tudunk az 

Athénbe utazó atléták közül alig felének vol- 
tak rendben az iratai s csak Bianu sziguranca- 
vezér személyes közbenjárására engedték ha- 
jóra az atlétákat. Bianu tehát Beilishez hason- 
lóan járt el.) 

Beilis tulajdonképp bünbak Önzetlenül, 
sportszeretetből követte el a visszaélést, de 
azért buknia kellett. S talán igy helyes is. Leu- 
cutia elnök távozása óriási vesztesége lett vol- 

pa a sportnak. Nagybefolyásu közéleti férfi, a 
királynak bizalmasa, abszolnt hozzáértő sport- 
ember, aki még hozzá nem is elfogult. Min- 
denképpen helyes volt tehát elhatározása, ami- 
kor visszatért a szövetség élére s kivédte az 

1 ellenzék támadását. 

A BRASSÓI SPÁRTA SPORTEGYE- 
SÜLET folyó hó 3-án, szombaton este fél 9 
órai kezdettel tánccal egybekötött müsoros 
estélyt rendez a Móré István-féle vendéglő 
uj nagytermében (Derestyei-ut 34.), amelyre 
tisztelettel meghivja a n. ér. közönséget a 
rendezőség. ; 

ró gyermekének ma már nem lehet azt predi- 
kálni, hogy ne törődjék a gazdagabb társai 
durva megvetésével és csak tanuljon szorgal- 
masan, a siker mégis cs 
a vigasztalások régen - nem igazak. - S. E, 
Nagybánya. Tánctanári tanfolyam 5rassóban 
van. A tanfolyam végzett növendékei Bukarest- 
ben vizsgát tesznek. 
tagja a vizsgáztató bizottságnak Irjon az 
alábbi cimre: Izsák Ferenc tánctanár, Bras-A 
Vár-utca 110. - Ing. Ottó Sch., Tecuci Úara. 

A közegészségügyi minisztérium anyagbeszer- 
ző osztályához méltóztassék fordulni. - F. Zs. 
Marosoásárhely. Csakis kényszeregyezséget 
kérhet, mert a kényszerlikvidációs törvényt 
hatályon kivül helyezték. - Ifj. V. Miklós, 
Konsianca. Hangszerkészitők megismerik, hogy 
a hegedü valódi Stradivárius-e? Ezek azonban 
mnem megbizható szakértői vélemények. Tessék 
a bukaresti zeneakadémia valamelyik hegedü- 
professzorát ebben az ügyben felkeresni és ha 
ők nem is tudnak szakértői véleményt adni, 
de mindenesetre olyan szakemberhez utasitják, 
aki komoly és becsületes véleményt ad. Látat- 
lanban is azonban nagyan kétkedve vesszük, 
hogy az Ön hegedüje valódi lenne. Olyen ke- 
vés valódi Stradivárius van forgalomban, 
hogy azokat valamennyieket ismerik és szá- 
montartják. - K. A. Vaslui. Utánanéztünk. 
A könyv elment. Rejtvénymegfejtésekről a 
Vasárnapi Lapokban olvashat. - St. N., kár- 
pitős. A bünbánat nagyon szép és nagyon fel- 
emelő, hogy Ön beismeri, hogy mindenben a 
szüleinek és nem Önnek volt igaza, de, hogy 
képzeli. hogy a B. Lban mi mindezt irjuk 
meg, hogy a világ is lássa, hogy Ön 23 éves 
korában megtért és szüleinél bocsánatért es- 
dekel. Azt hiszem, az elégtételnek ezt a mód- 
ját szülei sem kivánják. A fénykép további- 

csak az övé lesz. Ezek 

A tanfolyam vezetője 

ugy mint ezen állam sorsának iöveni 

mán D 

Ezen a kongresszuson az olasz. ftane 
német. török. cseh-szlovák és lenzvel 
ákeág képviselői is részt vesznek. 

Dr. Polony mo. 

1932. december ) 
Primária Municipiului Brasoy 

No. 2835s-022 
FELHIVÁS 

Brassó törvényhatóságu város lak 
sága felkéretik. hogv a Keresztény (! 

iákok Nemzeti Egyesületének Él 
december 4. 5 és 6-án városunkban 
tartandó kongresszusán résztvevő diák 
kat őszinte barátságzal és harvomány 
vendégszeretettel fogadni sziveskd 

Nem kételkedünk abban. hozv a 
vénvhatóságunk lakossága az ezen ky 
sresszuson résztvevő diáksággal szem) 
mely népünk fiatalságának virágzá, 

beli iránvzóit képviseli. rokonszen 
megfelelő módon fogia nyilvánit, 
hogv ezen nagvielentőségü kulturális 
nemzeti eseményt. mellvel városunk 
lett tüntetve. méltánvolni fogia és h, 
a hatóságoknak a szükséges segélvt [/ 
ia nyuitani arra. hogy a népnek e 
fiait városunk dicsőséges nemzeti és k 
turális multiához méltó módon fozi 
hassa. 
Felkéretik a lakosság. hogv örömé 
kifelezést adion azáltal. hozv a ko 
gresszus nabiain a nemzeti lobogót ti 
ze ki és hogy a diákoknak sezállást 1 
jon. 
A szállásokat azon rendőrkerületi ! 

rendeltségnél kell bejelenteni. ahol az 
lető szállást-adó lakik. 

Brassó. november 29. 

Primar: Secretar Genen 
Socacia m 

MINDENÜTT KAPH ATOk 
már a 

könyvnaptárai 

Nagy Regélő naptár . 28 
Családi naptár.. 25 

A NEPUJSAG NAPTÁRAI 

KMis Regélő naptár . 6 
Gazda naptár... 16 

Előjegyzési naptár 25 
pPostai rendeléseket csakis a pénz 

előleges beküldése esetén eszköz- 
lünk, portóra még külön 5 Lei kül- 
dendő be. - Viszonteladók megfe- 
lelő árkedvezményben részesülnek 

Bukarestben naptáraink minden 
uiságelárusitó helyen kapható 

A lGrassói ianok Könyvosztálya 

de a mondanivalója vérszegény. A favágó si- i tására mi nem vállakozunk 

. 
: 

2 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lel. Vasárnap; 7.50, illetve i5 lel eztieebb hirde 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

1 

Vétel-eladás 
.... 

Keresek egy jókarban levő 
nidmérleget (3000 kg.) kész- 2 
énztizetés mellett. Ajánlato- 

köt „Hidmérleg' cim alatt a 

elemista 

lui Mihai, 

Allás! nyer 

Német kisasszon 
nye vtanulására 

Ajánlatok Rosenblüth, Valea 
Érmihály falva. 

Könyvek 

Szerelmi levelező. áe a 

lyegnyelv, virágnyelv, stb. Ara 

kiadóhivatal továbbit. 19927 19939 szines boritólappal 40 lej. 

Traktoros cséplőgarnitura, Perfekt nőifodrásznőt felve- 

lencszáza eladó, esetleg szek. Ajánlatokat Eliász MirI x Dr. Dávid Győrgy 

önnyebb nyolcszázas trakto- né, Sepsiszentgyörgy cimre ü 
los garniturával elcserélném. deni. 19955 Román nyelvian 
iladó egy hat lóerős fafürésze- 

19938 városban AUT 

KERESEK mninden nagyobb 
ÉS 

DOLGOKBAN jártas helyikép- 
ÜZEM:- Gyakorló könyv 

omo viselőt 10.000 lej garanciával. legalkalmasabb 

ELKÖLTOZÉS miat ing, Emerich Stern, Arad, Ma. roimánnuelvnek ma: 
dá tei Corvin. 19960 gánuton, 

sürgősen elatio MINDENES szakácsnől, ke- 
jókarbanlevő, tiszta háló- ő 
és gyermekszoba-butor, 

resek azonnalra. 
Brassó, Regele Carol 12. 19954 

lanitó nélkül Foto: Adler, 
való elsajátitására 

előszoba-garderobe, egy 
Henrich fele aguarell (.Die 
Kapelle ). maidnem ul, rö- 
vid ferfibunda, elesáns, 
.Pnőnix gyártmányu gyer 
mekkocsi és sok más tárgy 

RINK, mérnök, 
SEPSISZENTGYÖRGY 
Bul. Rezele Ferdinand 13. 

Állást keres 

Gyümölcstermelés 
szet, valamint a gazdaság min- 

den ág gában jártas, magyar, né- 
met és román 

biró 45 éves eg 
Ajánlatokat , jév 

A 200 0ldalaskönuv 
áara portómentesen 
füzve 80 lej. kötve 
100 lel. 

Megrendelhető a 

anassól LaPa. 
könvoszrátyásmn 

és méhé- 

ny elvismerettel 
én állást keres. 

jeligére a 
19933 

társaság illemszabályaival. Bé- 

Mes JELENT MEG! 

szordaga - Az iszony. 
lizise. - Hirtelen haláltól való félelem. 

tása stb. stb.) 

A SEXUALIS ELET FIZIOLOGIÁJA. 

EUNKCIÓZAVAROK FÉRFIAKNÁL 

Kapható 

Brassói Lanok Könyvosztályában 

szerzőle at ismer! budanesti idenorvos 

DR. GARINER PAL 
fa Steinherz -Fiecbl bünbör orvosszakértőiel 
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